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ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ

Το Διοικητικό Συμβούλιο υποβάλλει την έκθεσή του μαζί με τις ελεγμένες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας για
το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2024.

Κύριες δραστηριότητες και φύση εργασιών της Εταιρείας
Οι κύριες δραστηριότητες της Εταιρείας, που δεν έχουν αλλάξει από το προηγούμενο έτος, είναι η εκμίσθωση
ακινήτων και η διαχείριση χαρτοφυλακίου επενδύσεων. Κύριος επενδυτικός στόχος της Εταιρείας είναι τα
μεσοπρόθεσμα έως τα μακροπρόθεσμα κεφαλαιουχικά κέρδη, με την δημιουργία χαρτοφυλακίου με αξίες που είναι
εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου και Χρηματιστήρια του  εξωτερικού και που θα χαρακτηρίζεται από την
ευρεία διασπορά των επενδύσεων της.

Ανασκόπηση τρέχουσας κατάστασης, προβλεπόμενες μελλοντικές εξελίξεις και επιδόσεων των
δραστηριοτήτων της Εταιρείας
Το κέρδος για το έτος που αναλογεί στους μετόχους ανέρχεται σε €24.756 (2023: €33.274). Στις 31 Δεκεμβρίου
2024 το σύνολο των στοιχείων ενεργητικού της Εταιρείας ήταν €860.606 (2023: €957.185) και τα καθαρά στοιχεία
ενεργητικού ήταν €633.792 (2023: €609.036). Η οικονομική κατάσταση, εξέλιξη και επίδοση της Εταιρείας όπως
παρουσιάζεται στις οικονομικές καταστάσεις θεωρούνται ικανοποιητικά λαμβάνοντας υπόψιν την περιρρέουσα
Οικονομική κατάσταση. Εντούτοις το Διοικητικό Συμβούλιο καταβάλλει προσπάθεια για βελτίωση της οικονομικής
κατάστασης.

Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες
Οι κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες που αντιμετωπίζει η Εταιρεία περιγράφονται στις σημειώσεις 6, 7 και 25 των
οικονομικών καταστάσεων.

Ο ρυθμός ανάπτυξης της κυπριακής οικονομίας επιταχύνθηκε το 2024 στο 3,4% σε πραγματικούς όρους, σε
σύγκριση με 2,6% το 2023. Από την πλευρά της προσφοράς, αυτό προήλθε από τον κατασκευαστικό τομέα που
επωφελήθηκε από τις αυξημένες επενδύσεις σε έργα υποδομής και οικιστικές αναπτύξεις. Από τον τομέα των
υπηρεσιών πληροφορικής και επικοινωνιών που σημείωσε σημαντική ανάπτυξη, λόγω της προόδου της τεχνολογίας
και της αυξημένης ζήτησης για ψηφιακές υπηρεσίες. Και ταυτόχρονα από την αξιοσημείωτη ανάκαμψη του τομέα 
των επαγγελματικών υπηρεσιών μετά από μια σύντομη κάμψη το 2023, η οποία σχετιζόταν με την εφαρμογή των
κυρώσεων κατά της Ρωσίας. Από την πλευρά της ζήτησης, η ανάπτυξη τροφοδοτήθηκε κυρίως από την αύξηση   
των εξαγωγών υπηρεσιών, ιδίως στον τομέα του τουρισμού και των υπηρεσιών πληροφορικής. Η ιδιωτική
κατανάλωση συνέβαλε επίσης σημαντικά στην οικονομική επέκταση, υποστηριζόμενη από τη βελτίωση της
καταναλωτικής εμπιστοσύνης και τα υψηλότερα διαθέσιμα εισοδήματα. Στον τομέα του τουρισμού οι αφίξεις και οι
εισπράξεις συνέχισαν να αυξάνονται φθάνοντας σε νέα ιστορικά υψηλά επίπεδα.

Ο μετασχηματισμός της οικονομίας μετά τη χρηματοπιστωτική κρίση του 2012-2014 είναι  εμφανής  στη
συρρίκνωση του τραπεζικού τομέα και στην άνοδο των επικουρικών χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών και των
υπηρεσιών πληροφορικής. Η μεταστροφή αυτή συνοδεύτηκε από αυξημένες άμεσες ξένες επενδύσεις και ξένη
συμμετοχή, με αποτέλεσμα την απόκλιση μεταξύ εγχώριου και εθνικού προϊόντος,  η οποία αντανακλάται στο 
μεγάλο έλλειμμα του ισοζυγίου του πρωτογενούς τομέα στο ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών.

Η αγορά εργασίας το 2024 παρουσίασε αξιοσημείωτες τάσεις στην απασχόληση και την παραγωγικότητα, οι οποίες
είναι ζωτικής σημασίας για την κατανόηση των συνολικών οικονομικών επιδόσεων.  Η  αύξηση της απασχόλησης
ήταν κατά μέσο όρο 2,0% κατά το έτος, ενώ η παραγωγικότητα της εργασίας αυξήθηκε κατά 1,4%. Παρά τις 
θετικές αυτές τάσεις, η διαρκής αύξηση της απασχόλησης με αυτόν τον ρυθμό αποτελεί πρόκληση λόγω των
δυσμενών δημογραφικών τάσεων, όπως η γήρανση του πληθυσμού και το χαμηλό και πτωτικό ποσοστό
γονιμότητας, που περιορίζουν το διαθέσιμο εργατικό δυναμικό με την πάροδο του χρόνου.  Είναι  όμως 
ενθαρρυντικό ότι η αύξηση της παραγωγικότητας επιταχύνεται. Ο σημερινός ρυθμός αύξησης της παραγωγικότητας
είναι περίπου ίσος με τον μακροπρόθεσμο μέσο όρο, γεγονός που υποδηλώνει ότι η οικονομία ανακτά την
αποδοτικότητά της και την ικανότητά της να αυξάνει την παραγωγή ανά εργαζόμενο, γεγονός που αποτελεί θετικό
σημάδι για τις μελλοντικές προοπτικές ανάπτυξης. Το ποσοστό ανεργίας, αφού αυξήθηκε το 2020 και  κατά το 
πρώτο εξάμηνο του 2021, μειώθηκε κατά την περίοδο που ακολούθησε, πέφτοντας στο 5,8% το  2023 και  στο
4,9% το 2024
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Ο πληθωρισμός, όπως μετράται από τον εναρμονισμένο δείκτη τιμών καταναλωτή, σημειώνει πτώση από την
κορύφωσή του τον Ιούλιο-Αύγουστο του 2022, όταν ο γενικός πληθωρισμός ήταν 10,6% και ο  βασικός
πληθωρισμός ήταν 7,2%. Ο εναρμονισμένος πληθωρισμός μειώθηκε στο 3,9% το 2023 και περαιτέρω στο 2,3% το
2024. Ο βασικός πληθωρισμός, ο οποίος δεν περιλαμβάνει την ενέργεια και τα τρόφιμα, ήταν πιο  επίμονος.
Μειώθηκε στο 2,6% το 2024 κατά μέσο όρο από 3,8% το 2023. Ωστόσο, ο πληθωρισμός των υπηρεσιών, ο οποίος
περιλαμβάνει το σύνολο  των στοιχείων εκτός των αγαθών, αυξήθηκε στο 4,2% το 2024 κατά μέσο όρο έναντι 
3,6% το 2023.

Στον τομέα των δημόσιων οικονομικών, οι επιδόσεις της Κύπρου παραμένουν ισχυρές. Μετά το πλεόνασμα του
προϋπολογισμού της γενικής κυβέρνησης ύψους 2% του ΑΕΠ το 2023, οι δημοσιονομικές εξελίξεις συνέχισαν να 
είναι ευνοϊκές, με τα δημόσια έσοδα να αυξάνονται με υψηλότερο ρυθμό 7,8%, από τις δημόσιες δαπάνες, στο 
1,5%. Η αύξηση αυτή προήλθε από  τους φόρους στην παραγωγή και τις εισαγωγές, τους φόρους εισοδήματος και
τις εισφορές κοινωνικών ασφαλίσεων, υποστηριζόμενη από την υψηλή πραγματική και ονομαστική οικονομική
ανάπτυξη. Ως αποτέλεσμα, το πλεόνασμα του προϋπολογισμού το 2024, αυξήθηκε στο 4,5% του ΑΕΠ.

Οι δείκτες χρέους της γενικής κυβέρνησης βελτιώθηκαν σημαντικά τα τελευταία χρόνια. Ο λόγος του δημόσιου
χρέους προς το ΑΕΠ μειώθηκε στο 65,4% τον Δεκέμβριο του 2024 από 73,6% το 2023 και 113,6% στο τέλος του
2020. Όσον αφορά το μέλλον, τα συνεχιζόμενα δημοσιονομικά πλεονάσματα και η ευνοϊκή δυναμική του χρέους
αναμένεται να μειώσουν περαιτέρω τον λόγο του χρέους, πέφτοντας ενδεχομένως κάτω από το 60% έως το 2026.

Οι κυπριακές τράπεζες σημείωσαν σημαντική πρόοδο στην αναδιάρθρωση των ισολογισμών τους και στον
επαναπροσανατολισμό των δραστηριοτήτων τους μετά την τραπεζική κρίση του 2012-2013. Οι τράπεζες
απομόχλευσαν το δανειακό τους προφίλ,  μείωσαν τα μη εξυπηρετούμενα ανοίγματά τους και την εξάρτησή τους 
από τις καταθέσεις μη κατοίκων, μείωσαν το λειτουργικό τους κόστος και ενίσχυσαν τα  κεφαλαιακά  τους
αποθέματα. Η κερδοφορία αυξήθηκε ως αποτέλεσμα, επωφελούμενη επίσης από το περιβάλλον υψηλότερων
επιτοκίων

Στο τέλος Δεκεμβρίου 2024 τα συνολικά δάνεια ήταν €25,4 δις ή 76% του ΑΕΠ σε σύγκριση με 371% του ΑΕΠ τον
Δεκέμβριο του 2012. Τα δάνεια  προς κατοίκους ήταν €20,2 δις ή 60,6% του ΑΕΠ σε σύγκριση με 272% του ΑΕΠ 
τον Δεκέμβριο του 2012. Τα δάνεια προς μη κατοίκους ήταν €5 δις τον Δεκέμβριο του 2024 ή 15% του ΑΕΠ σε
σύγκριση με 95% του ΑΕΠ τον Δεκέμβριο του 2012. Τα δάνεια προς μη χρηματοπιστωτικές επιχειρήσεις ήταν €8,8
δις ή 26% του ΑΕΠ σε σύγκριση με 126% του ΑΕΠ τον Δεκέμβριο του 2012. Τα δάνεια προς τα νοικοκυριά ήταν
€10,7 δις τον Δεκέμβριο του 2024 ή 32% του ΑΕΠ σε σύγκριση με 122% του ΑΕΠ τον Δεκέμβριο του 2012.

Οι πρόσφατες αναβαθμίσεις της πιστοληπτικής ικανότητας της κυβέρνησης από τους οίκους Fitch Ratings και S&P
Global  Ratings  σε  A, αντικατοπτρίζουν τις ισχυρές δημοσιονομικές επιδόσεις της χώρας και τη μείωση του δημόσιου
χρέους. Ο οίκος Moody's αναβάθμισε την Κύπρο σε A3 από Baa2, επικαλούμενος τη  συνετή  δημοσιονομική πολιτική
και τη σημαντική μείωση του χρέους. Η DBRS Morningstar αναβάθμισε την Κύπρο σε BBB (υψηλό) τονίζοντας τις
σταθερές δημοσιονομικές προοπτικές. Η Scope Ratings αναβάθμισε επίσης την Κύπρο σε A από BBB+, λόγω της
ισχυρής οικονομικής ανάπτυξης και της βελτιωμένης σταθερότητας του χρηματοπιστωτικού συστήματος.

Οι κίνδυνοι μεσοπρόθεσμα κλίνουν προς την αρνητική κατεύθυνση και σχετίζονται με τον υψηλό βαθμό
αβεβαιότητας ως αποτέλεσμα των γεωπολιτικών αντιπαλοτήτων, των υποκείμενων πληθωριστικών τάσεων και του
κινδύνου παρατεταμένης ύφεσης στην παγκόσμια οικονομία που συνδέεται με τις εμπορικές και άλλες πολιτικές που
προέρχονται κυρίως από τις Ηνωμένες Πολιτείες. Οι εξωτερικοί κλυδωνισμοί που αυξάνουν τις εξωτερικές ευπάθειες
μπορεί να επηρεάσουν αρνητικά την οικονομική ανάπτυξη.

Η Διεύθυνση λαμβάνει τα αναγκαία μέτρα για να εξασφαλιστεί η βιωσιμότητα των δραστηριοτήτων της Εταιρείας,
ωστόσο, οι μελλοντικές επιπτώσεις της τρέχουσας γεωπολιτικής και οικονομικής κατάστασης είναι δύσκολο να
προβλεφθούν, και οι τρέχουσες προβλέψεις και υπολογισμοί της Διεύθυνσης θα μπορούσαν να διαφέρουν από τα
πραγματικά αποτελέσματα

Το Διοικητικό Συμβούλιο συνεχίζει την προσπάθεια βέλτιστης χρήσης και αξιοποίησης των επενδυτικών συμμετοχών
της.
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Ύπαρξη υποκαταστημάτων
Η Εταιρεία δεν διατηρεί οποιαδήποτε υποκαταστήματα.

Χρήση χρηματοπιστωτικών μέσων από την Εταιρεία
Η Εταιρεία εκτίθεται σε κίνδυνο τιμής αγοράς, σε κίνδυνο επιτοκίου, σε πιστωτικό κίνδυνο και σε κίνδυνο
ρευστότητας από τα χρηματοοικονομικά μέσα που κατέχει.

Κίνδυνος τιμής αγοράς
Η Εταιρεία εκτίθεται σε κίνδυνο τιμής αγοράς μετοχικών τίτλων λόγω επενδύσεων που κατέχονται από την Εταιρεία
και ταξινομούνται στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης, ως χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που
αποτιμούνται σε εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων.

Οι επενδύσεις της Εταιρείας σε μετοχικούς τίτλους οι οποίες εμπορεύονται δημόσια περιλαμβάνονται στο Γενικό
Δείκτη του Χρηματιστήριου Αξιών Κύπρου και Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών.

Κίνδυνος επιτοκίου
Ο κίνδυνος επιτοκίου είναι ο κίνδυνος όπου η αξία των χρηματοοικονομικών μέσων διακυμαίνεται εξαιτίας μεταβολών
στα επιτόκια της αγοράς.

Τα εισοδήματα και οι λειτουργικές ταμειακές εισροές της Εταιρείας είναι ουσιαστικά ανεξάρτητες από τις μεταβολές
στα επιτόκια της αγοράς καθώς η Εταιρεία δεν έχει σημαντικά τοκοφόρα στοιχεία ενεργητικού και υποχρεώσεις.

Πιστωτικός κίνδυνος
Ο πιστωτικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος ένα μέρος σε ένα χρηματοπιστωτικό μέσο να προκαλέσει οικονομική ζημία
στο άλλο μέρος επειδή δεν εκπληρώνει κάποια υποχρέωση. Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει από επενδύσεις σε
χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που αποτιμούνται σε δίκαια αξία μέσω των αποτελεσμάτων και που είναι
εισηγμένα στο χρηματιστήριο, από δάνεια, εισπρακτέα από συγγενικά μέρη και καταθέσεις σε τράπεζες.

Ο πιστωτικός κίνδυνος διαχειρίζεται σε ατομική βάση. Για τράπεζες και χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, η Εταιρεία έχει
θεσπίσει πολιτικές βάσει των οποίων η πλειοψηφία των τραπεζικών υπολοίπων τηρούνται σε ανεξάρτητα
αξιολογούμενα μέρη με ελάχιστο βαθμό φερεγγυότητας [''Baa1''].

Κίνδυνος ρευστότητας
Ο κίνδυνος ρευστότητας είναι ο κίνδυνος που προκύπτει όταν η λήξη των στοιχείων ενεργητικού και υποχρεώσεων
δεν συμπίπτουν. Όταν οι λήξεις δεν συμπίπτουν, η αποδοτικότητα μπορεί να αυξηθεί αλλά ταυτόχρονα μπορεί να
αυξηθεί ο κίνδυνος ζημιών. Η Εταιρεία εφαρμόζει διαδικασίες με σκοπό την ελαχιστοποίηση τέτοιων ζημιών όπως η
διατήρηση ικανοποιητικών ποσών μετρητών και άλλων στοιχείων ενεργητικού με υψηλή ρευστότητα.

Αποτελέσματα
Τα αποτελέσματα της Εταιρείας για το έτος παρουσιάζονται στη σελίδα 21. 

Το κέρδος για το έτος που αναλογεί στους μετόχους ανέρχεται σε €25.756 (2023: €33.274). Στις 31 Δεκεμβρίου
2024 το  σύνολο  των στοιχείων ενεργητικού της Εταιρείας ήταν €860.606 (2023: €957.185)  και τα κυκλοφορούντα
στοιχεία ενεργητικού  ήταν €145.606 (2023: €28.185).

Κατά τη διάρκεια του έτους που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2024, τα συνολικά εισοδήματα της Εταιρείας ανήλθαν σε
€132.272, σε σύγκριση με συνολικά εισοδήματα ύψους €109.873, κατά το έτος 2023, κυρίως λόγω του κέρδους
εύλογης αξίας χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού  που επιμετρούνται σε εύλογη αξία μέσω των
αποτελεσμάτων. Περαιτέρω, κατά το έτος 2024, η Εταιρεία προχώρησε στην πώληση ενός από τα διαμερισματα που
έχει στην κατοχή της, προς την συγγενική Εταιρεία Αίαντας Επενδυτική Δημόσια Λίμιτεδ για το ποσό των €260.000.
Αναγνωρίστηκε ζημία €31.663.

Τα λειτουργικά και  διοικητικά έξοδα ανήλθαν σε €60.687 έναντι  €53.939 το 2023 καταγράφοντας αύξηση της τάξης
του 12,7%, κυρίως λόγω των επιβαρύνσεων  που πληρώθηκαν για την πλήρη μεταβίβαση του πωληθέντος
διαμερίσματος.
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ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ

Ορισμοί και χρήση εναλλακτικών δεικτών μέτρησης απόδοσης

Η εταιρεία χρησιμοποιεί Εναλλακτικούς Δείκτες Μέτρησης Απόδοσης («ΕΔΜΑ») στα πλαίσια λήψης αποφάσεων
σχετικά με τον χρηματοοικονομικό, λειτουργικό και στρατηγικό σχεδιασμό της καθώς και την αξιολόγηση και την
δημοσίευση των επιδόσεων της. Οι ΕΔΜΑ εξυπηρετούν στην καλύτερη κατανόηση των χρηματοοικονομικών και
λειτουργικών αποτελεσμάτων της εταιρείας, της χρηματοοικονομικής της θέσης καθώς και της κατάστασης
ταμειακών ροών. Οι εναλλακτικοί δείκτες (ΕΔΜΑ) θα πρέπει να λαμβάνονται υπόψη πάντα σε συνδυασμό με τα
οικονομικά αποτελέσματα που έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ και σε καμία περίπτωση δεν αντικαθιστούν
αυτά. 

1. Σύνολο εισοδημάτων: 
Τα συνολικά εισοδήματα της Εταιρείας ανήλθαν σε €132.272, σε σύγκριση με συνολικά εισοδήματα ύψους €109.873,
κατά το έτος 2023. Αποτελούνται από τα ενοίκια εισπρακτέα, από κέρδη δίκαιων αξιών σε χρηματοοικονομικά
περιουσιακά στοιχεία που αποτιμούνται σε δίκαιη αξία μέσω των αποτελεσμάτων και αναπροσαρμογή εύλογης αξίας
ακινήτων προς επένδυση.

2. Δείκτης καθαρού κέρδους πριν και μετά την φορολογία
Το καθαρό κέρδος πριν την φορολογία περιλαμβάνει το μικτό κέρδος και τα κέρδη από επενδυτικές δραστηριότητες,
τα έξοδα διοίκησης και τα έξοδα χρηματοδότησης.

Το κέρδος μετά την φορολογία αποτελεί το καθαρό κέρδος από το οποίο έχει αφαιρεθεί η φορολογία. Το ποσό αυτό
αναλογεί στους μετόχους.
Ο δείκτης του καθαρού κέρδους ως ποσοστό επί των πωλήσεων μετρά την συνολική αποδοτικότητα της εταιρείας σε
σύγκριση με τα εισοδήματα.

Η κατάσταση αποτελεσμάτων και λοιπών συνολικών εσόδων για το  2024 παρουσιάζει κέρδος πριν την φορολογία
ύψους €34.930 (26%) σε σύγκριση με κέρδος πριν την φορολογία ύψους €49.930 (46%) το 2023. Το κέρδος μετά
την φορολογία ανήλθε σε €24.756 σε σύγκριση με κέρδος €33.274 το 2023.  Για την διαμόρφωση του
αποτελέσματος της περιόδου συνέβαλαν τα κέρδη των δίκαιων αξιών στα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία
που αποτιμούνται σε δίκαιη αξία μέσω των αποτελεσμάτων, η μείωση στο κόστος πωλήσεων, η πώληση ενός από τα
ακίνητα προς επένδυση, τα αυξημένα έξοδα διοίκησης και οι φορολογίες που πληρώθηκαν κατά την διάρκεια του
έτους για την πώληση του διαμερίσματος.

3. Δείκτης Εξόδων διοίκησης
Ο δείκτης αυτός απεικονίζει το ποσοστιαίο μέγεθος των εξόδων Διοίκησης επί των εισοδημάτων.
Τα λειτουργικά και  διοικητικά έξοδα ανήλθαν σε €60.687 έναντι  €53.939 το 2023 καταγράφοντας αύξηση της τάξης
του 12,7%, κυρίως λόγω των επιβαρύνσεων  που πληρώθηκαν για την πλήρη μεταβίβαση του πωληθέντος
διαμερίσματος.

4. Δείκτης Χρηματοδοτικών έξοδα
Ο δείκτης αυτός απεικονίζει το ποσοστιαίο μέγεθος των χρηματοδοτικών εξόδων επί των εισοδημάτων.Τα καθαρά
έξοδα χρηματοδότησης το 2024 αυξήθηκαν σε σύγκριση το 2023, λόγω του τόκου που αναγνωρίστηκε από τα
δεδουλευμένα στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.

5. Καθαρά στοιχεία ενεργητικού
Τα καθαρά στοιχεία ενεργητικού απεικονίζουν τα περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας, μετά την αφαίρεση των
συνολικών υποχρεώσεων.
Το 2024 το σύνολο των στοιχείων ενεργητικού της Εταιρείας ήταν €860.606 ενώ το 2023 ήταν στις €957.185,
σημειώνοντας μείωση 9,6%. Tα καθαρά στοιχεία ενεργητικού ήταν €633.792 έναντι €609.036 το 2023
παρουσιάζοντας αύξηση 4,1%.

Η οικονομική κατάσταση, εξέλιξη και επίδοση της Εταιρείας όπως παρουσιάζεται στις οικονομικές καταστάσεις
θεωρούνται ικανοποιητικά λαμβάνοντας υπόψιν την περιρρέουσα Οικονομική κατάσταση. 
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ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ

Αναφορά εταιρικής βιωσιμότητας
Η Οδηγία Εταιρικής Αναφοράς Βιωσιμότητας («CSRD») τέθηκε σε ισχύ από το οικονομικό έτος 2024, με απώτερο
στόχο την εξίσωση της μη χρηματοοικονομικής πληροφόρησης με τη χρηματοοικονομική αναφορά.

Τα Ευρωπαϊκά Πρότυπα Εταιρικής Αναφοράς Βιωσιμότητας (ESRS) έχουν εναρκτήρια ισχύ για χρήσεις που αρχίζουν
κατά ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2024 (δηλαδή όπου η σχετική αναφορά θα γίνει κατά το έτος  2025)  και 
επηρεάζουν όλες τις μεγάλες εταιρείες (συμπεριλαμβανομένων των μεγάλων θυγατρικών των ιθυνουσών εκτός ΕΕ)
και όλων των εταιρειών που είναι εισηγμένες στην ΕΕ εκτός από τις πολύ μικρές εταιρείες.

Η Εταιρεία εμπίπτει στην τελευταία αυτή κατηγορία, καθότι δεν υπερβαίνει τα πρώτα δύο από τα ακόλουθα τρία
κριτήρια: 10 εργαζόμενοι, καθαρά πραγματικά έσοδα € 0,9 εκατ. (προηγουμένως € 0,7 εκατ.), ή συνολικό 
ενεργητικό € 0,45 εκατ. (προηγουμένως € 0,35 εκατ.). Συνεπώς, η Εταιρεία δεν φέρει οποιαδήποτε υποχρέωση
αναφοράς βιωσιμότητας.

Μετοχικό κεφάλαιο
Δεν υπήρξαν μεταβολές στο μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας κατά τη διάρκεια του υπό εξέταση έτους.

Υιοθέτηση και εφαρμογή του Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης
Η Εταιρεία έχει εισηγμένους τίτλους στην Εναλλακτική Αγορά του Χρηματιστηρίου  Αξιών Κύπρου και ως εκ τούτου
δεν έχει υποχρέωση συμμόρφωσης με τις πρόνοιες του Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης. Το Διοικητικό Συμβούλιο
της  Εταιρείας πιστεύει ότι η υιοθέτηση των προνοιών του Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης είναι δαπανηρή και εκ
των πραγμάτων αδύνατη λόγω του μικρού αριθμού μελών του Διοικητικού  Συμβουλίου της Εταιρείας, ενώ τα
επιπλέον κόστη θεωρούνται υπερβολικά για το μέγεθος της Εταιρείας και των δραστηριοτήτων της. Περαιτέρω
πληροφορίες παρατίθενται στην Δήλωση Εταιρικής Διακυβέρνησης στις σελίδες 7 μέχρι 12.

Το Διοικητικό Συμβούλιο εξετάζει απ' ευθείας τις διατάξεις Α1 .2 (ζ) και Γ3.6 του Κώδικα, και αφορούν τις ουσιαστικές
συναλλαγές της Εταρείας με συνδεδεμένα πρόσωπα και την επιθεώρηση τους, ούτως ώστε να διασφαλίζεται ότι
αυτές γίνονται στα πλαίσια της συνήθους εμπορικής πρακτικής (arm's length).

Διοικητικό Συμβούλιο
Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου στις 31 Δεκεμβρίου 2024 και κατά την ημερομηνία της παρούσας έκθεσης
παρουσιάζονται στη σελίδα 1. Όλοι τους ήταν μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου καθ' όλη τη διάρκεια του έτους που
έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2024.

Σύμφωνα με την παράγραφο 100 του Καταστατικού της Εταιρείας, η ετήσια αποχώρηση μελών του Διοικητικού
Συμβουλίου γίνεται εκ περιτροπής με πρώτους εκείνους που για τη μακρύτερη περίοδο από την προηγούμενη εκλογή
τους κατείχαν το αξίωμα του Συμβούλου. Μεταξύ συμβούλων οι οποίοι κατέστησαν σύμβουλοι κατά την ίδια
ημερομηνία εκείνοι που θα αποχωρήσουν, εκτός εάν άλλως πως συμφωνήσουν διαφορετικά μεταξύ τους θα
καθορίζονται με κλήρο. Ο οποιοσδήποτε Διοικητικός Σύμβουλος αποχωρεί δικαιούται, αν ο ίδιος το επιθυμεί, να
διεκδικήσει επανεκλογή του.

Δεν υπήρξαν οποιεσδήποτε σημαντικές μεταβολές στη σύνθεση, την κατανομή αρμοδιοτήτων και αμοιβή των μελών
του Διοικητικού Συμβουλίου.

Γεγονότα μετά την περίοδο αναφοράς
Δεν υπήρξαν σημαντικά γεγονότα μετά την περίοδο αναφοράς που να έχουν σχέση με την κατανόηση των
οικονομικών καταστάσεων.

Συναλλαγές και υπόλοιπα με συνδεδεμένα μέρη
Γνωστοποιούνται στη σημείωση 26 των οικονομικών καταστάσεων.

6



HARVEST CAPITAL MANAGEMENT PUBLIC LIMITED

ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ

         HARVEST CAPITAL MANAGEMENT PUBLIC LTD - KΑΤΑΣΤΑΣΗ 10 ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΣΤΙΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2024

α/α Εκδότης Κλάδος Κατηγορία Κόστος
Αγοράς €

Αριθμός
Αξιών

Αγοραία
Αξία €

Ποσοστό Ολ.
Ενεργητικού
%

1 Κτίριο Centre Point Δ/Ε Δ/Ε Δ/Ε Δ/Ε 715.000 83,08

2 AIAS INVESTMENT PUBLIC LTD Χρηματοοικονομικός Μετοχές 140.622 729.000 37.179 4,32

3 Μετρητά και μετατρέψιμα σε μετρητά Δ/Ε Δ/Ε Δ/Ε Δ/Ε 32.489 3,78

4 HELLENIQ ENERGY HOLDINGS S.A. Ενέργειας Μετοχές 17.848 2.500 18.900 2,20

5 PUBLIC POWER CORPORATION S.A. Ενέργειας Μετοχές 11.595 1.000 12.340 1,43

6 ISXIS INVESTMENTS PUBLIC LTD Χρηματοοικονομικός Μετοχές 33.460 336.000 12.096 1,41

7 EUROBANK ERGASIAS S.A. Χρηματοοικονομικός Μετοχές 10.302 5.000 11.150 1,30

8 ALPHA SERVICES AND HOLDINGS S.A. Χρηματοοικονομικός Μετοχές 9.984 6.000 9.702 1,13

9 Εισπρακτέα ποσά Δ/Ε Δ/Ε Δ/Ε Δ/Ε 6.064 0,70

10 BANK OF CYPRUS PUBLIC COMPANY LTD Χρηματοοικονομικός Μετοχές 4.860 1.000 4.599 0,53

11 REGALLIA HOLDINGS & INVESTMENTS
PUBLIC LTD

Χρηματοοικονομικός Μετοχές 221.681 361.846 1.086 0,12

12 Άλλα χρηματοποικομικά στοιχεία Χρηματοοικονομικός Μετοχές 341.720 200.000 1 0

792.042 860.606 100%

-Οι επενδύσεις σε κτίρια αποτελούν την πλειοψηφία του ενεργητικού της Εταιρείας.
-Τα ενοίκια εισπρακτέα για έτος είναι €30.562. 
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ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ

Συμμετοχή συμβούλων στο κεφάλαιο της εταιρείας

Τα ποσοστά συμμετοχής στο κεφάλαιο της Εταιρείας που κατείχαν άμεσα και έμμεσα τα μέλη του Διοικητικού
Συμβουλίου της Εταιρείας (σύμφωνα με το Άρθρο (4) (β) της Οδηγίας ΟΔ 190-2007-04) στις 31 Δεκεμβρίου 2024 και
25 Απριλίου 2025 (5 ημέρες πριν από την ημερομηνία έγκρισης των οικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας από το
Διοικητικό Συμβούλιο) ήταν τα ακόλουθα:

Ποσοστό
συμμετοχής

31 Δεκεμβρίου
2024

Ποσοστό
συμμετοχής

25 Απριλίου 2025
% %

Νίκος Πουκής 4,74 4,74
Ρέα Ανδρονίκου 0,01 0,01
Γεώργιος Μαυρουδής - -
Ανδρέας Λοΐζου - -

Μέτοχοι που κατέχουν πέραν του 5% του μετοχικού κεφαλαίου

Τα πρόσωπα τα οποία κατείχαν πέραν του 5% του μετοχικού κεφαλαίου στις 31 Δεκεμβρίου 2024 και 25 Απριλίου
2025 (5 ημέρες πριν από την ημερομηνία έγκρισης των οικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας από Διοικητικού
Συμβουλίου) ήταν τα ακόλουθα:

31 Δεκεμβρίου
2024

25 Απριλίου
2025

% %
Suphire Securities and Financial ServicesLimited 13,72 13,72
Αίαντας Επενδυτική Δημόσια Λίμιτεδ 13,17 13,17
Harvest Stargate Fund Ltd 7,83 7,83
Achilleas & Athinoulla Stavrou 6,86 6,86
Regallia Holdings & Investments Public Limited 6,42 6,42
Ισχύς Επενδυτική Δημόσια Λίμιτεδ 6,06 6,06
Suphire (Venture Capital) Limited 6,00 6,00

Ανεξάρτητοι Ελεγκτές
Οι Ανεξάρτητοι Ελεγκτές, G. Kalopetrides & Partners Ltd, έχουν εκδηλώσει επιθυμία να εξακολουθήσουν να παρέχουν
τις υπηρεσίες τους και ψήφισμα που να εξουσιοδοτεί το Διοικητικό Συμβούλιο να καθορίσει την αμοιβή τους, θα
κατατεθεί στην Ετήσια Γενική Συνέλευση.

Δήλωση Εταιρικής Διακυβέρνησης σύμφωνα του Άρθρου 151(2) του Περί Εταιρειών Νόμου και Ετήσια
Έκθεση σύμφωνα του Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης του ΧΑΚ

Παράγραφοι (α)(i) – (iii) του άρθρου 151(2) του περί Εταιρειών Νόμου

Η Εταιρεία έχει τίτλους εισηγμένους στην Εναλλακτική Αγορά του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου (το «ΧΑΚ»).Το ΧΑΚ
έχει καθιερώσει τον Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης (ο «Κώδικας»), η εφαρμογή του οποίου δεν είναι υποχρεωτική
αναφορικά με εταιρείες των οποίων οι τίτλοι είναι εισηγμένοι στην Εναλλακτική Αγορά του ΧΑΚ.

Η Εταιρεία δεν εφαρμόζει τον Κώδικα, λαμβάνοντας υπόψη ότι τα μικρά μεγέθη της Εταιρείας σε συνδυασμό με την
έλλειψη πολυπλοκότητας των λειτουργιών και διαδικασιών της, το γεγονός ότι η Εταιρεία δεν έχει εργοδοτούμενους
και το ότι οι κύριες (επενδυτικές) της εργασίες διεξάγονται από το Διοικητικό Συμβούλιο, συνηγορούν υπέρ της μη
υιοθέτησης του Κώδικα, αφού η σχετική αύξηση του κόστους λειτουργίας της Εταιρείας που αυτό συνεπάγεται, δεν
δικαιολογείται υπό τις περιστάσεις.
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ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ

Ειδικότερα:

Α. Διοικητικό Συμβούλιο και Επιτροπή Ελέγχου

Η Εταιρεία έχει έναν Εκτελεστικό Συμβούλο. Λαμβάνοντας υπόψη τα μικρά της μεγέθη και την έλλειψη
πολυπλοκότητας λειτουργιών και διαδικασιών, η Εταιρεία θεωρεί ότι επιτυγχάνεται αποτελεσματική διεύθυνση,
καθοδήγηση και έλεγχος από το υπάρχον Διοικητικό Συμβούλιο. Η μίσθωση υπηρεσιών περισσοτέρων Εκτελεστικών
Συμβούλων, θα συνεπαγόταν σημαντικότατη αύξηση του κόστους λειτουργίας της Εταιρείας, η οποία, για τους
λόγους που αναφέρονται ανωτέρω, δε θα απέφερε ανάλογο όφελος για την Εταιρεία.

Αναφορικά με τους διορισμούς στο Διοικητικό Συμβούλιο, σημειώνεται ότι, δεν κρίνεται αναγκαία η υιοθέτηση
διατάξεων σε σχέση με τη δημιουργία Επιτροπής Διορισμών για το διορισμό νέων Διοικητικών Συμβούλων.

Σημειώνεται ότι, η Εταιρεία, στις 25 Οκτωβρίου 2018, για την αποτελεσματική εφαρμογή των σχετικών προνοιών του
περί Ελεγκτών Νόμου του 2017, προχώρησε στη σύσταση Επιτροπής Ελέγχου του Διοικητικού Συμβουλίου, σύμφωνα
με το άρθρο 78 του Περί Ελεγκτών Νόμου του 2017. Η Επιτροπή Ελέγχου αποτελείται επομένως από δύο μη-
εκτελεστικούς, ανεξάρτητους Συμβούλους, και διασφαλίζεται ότι, στο σύνολό τους τα δύο μέλη της Επιτροπής
Ελέγχου διαθέτουν επάρκεια στον τομέα στον οποίο δραστηριοποιείται η Εταιρεία.

Ο αποτελεσματικός τρόπος λειτουργίας και η ικανή σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου, η οποία, κατά το έτος
αναφοράς αποτελείτο από τέσσερις συμβούλους, θεωρείται ότι, υπό τις περιστάσεις, διασφαλίζουν σε ικανοποιητικό
βαθμό, την εταιρική διακυβέρνηση, τον έλεγχο, τη διαχείριση κινδύνων και τη συμμόρφωση της Εταιρείας με το
ισχύον νομοθετικό και εταιρικό πλαίσιο λειτουργίας της, ως διαμορφώθηκε και μετά τη θέσπιση της νέας περί
ελεγκτών νομοθεσίας, ανωτέρω. Περαιτέρω, η Επιτροπή Ελέγχου εντέλλεται να ενημερώνει το Διοικητικό Συμβούλιο
για το αποτέλεσμα του υποχρεωτικού ελέγχου και να επεξηγεί πως συνέβαλε ο υποχρεωτικός έλεγχος στην
ακεραιότητα της χρηματοοικονομικής πληροφόρησης.

Η Σύνθεση και ο τρόπος Λειτουργίας του Διοικητικού Συμβουλίου κατά το έτος αναφοράς (2024) θα αναλυθεί
κατωτέρω, κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 151(2)(vi) του περί Εταιρειών Νόμου.

Β. Αμοιβή Συμβούλων

Οι διαδικασίες που επιζητούνται σε σχέση με την Αμοιβή Συμβούλων, στοχεύουν, κυριότερα, στην ανάπτυξη
πολιτικής και διαφάνειας σε σχέση με τις αμοιβές των Εκτελεστικών Διοικητικών Συμβούλων. Η Εταιρεία,ως
αναφέρθηκε ανωτέρω, έχει έναν Εκτελεστικό Διοικητικό Συμβούλο. Σύμφωνα με το Καταστατικό της Εταιρείας, η
αμοιβή των συμβούλων καθορίζεται από καιρό σε καιρό από την Εταιρεία σε γενική συνέλευση. Τα μέλη του
Διοικητικού Συμβουλίου αποφάσισαν όπως αποποηθούν του δικαιώματος της αμοιβής τους. 

Περαιτέρω, σύμφωνα με την παράγρ. 5.2.9 των ΚΔΠ 379/2014 του ΧΑΚ (όπως τροποποιήθηκε), εκδότες,
ανεξαρτήτως του εάν εφαρμόζουν ή όχι τον Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης του ΧΑΚ, οφείλουν να αναλύουν
ονομαστικά στην Έκθεση Εταιρικής Διακυβέρνησης, τις αμοιβές για κάθε Διοικητικό Σύμβουλο ξεχωριστά.

Γ. Ευθύνη και Λογιστικός Έλεγχος

Η υποβολή ισορροπημένης, λεπτομερούς και κατανοητής αξιολόγησης της θέσης και των προοπτικών της Εταιρείας
επιτυγχάνεται επαρκώς, με τη σύνταξη, υποβολή και δημοσιοποίηση της προβλεπόμενης στο Μέρος ΙΙ των περί των
Προϋποθέσεων Διαφάνειας (Κινητές Αξίες προς Διαπραγμάτευση σε Ρυθμιζόμενη Αγορά) Νόμων του 2007 έως 2017
περιοδικής πληροφόρησης, και των ανακοινώσεων και γενικά της πληροφόρησης που απαιτείται από τη νομοθεσία
που διέπει τη λειτουργία της Εταιρείας. Η Ετήσια Έκθεση της Εταιρείας που συντάσσεται επί τη βάσει των Διεθνών
Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς και των Νόμων περί Διαφάνειας, της περί Εταιρειών νομοθεσίας και των
Διεθνών Λογιστικών Προτύπων, διασφαλίζει ότι οι μέτοχοι έχουν αληθινή και δίκαιη εικόνα της οικονομικής
κατάστασης της Εταιρείας. Το Διοικητικό  Συμβούλιο της Εταιρείας τυγχάνει τακτικής ενημερώσης από την Suphire
Securities & Financial Services Ltd που παρέχει γραμματειακές, υποστηρικτικές και υπηρεσίες λογιστηρίου στην
Εταιρεία. To Διοικητικό Συμβούλιο έχει προχωρήσει σε συνεργασία με την Mega Equity Securities&Financial Services
Public Ltd, για την υπηρεσία της λήψης, διαβίβασης και εκτέλεσης εντολών για επενδύσεις στο ΧΑΚ και στο
εξωτερικό. Σε σχέση με τις υποχρεώσεις της Εταιρείας ως εκδότη με εισηγμένους τίτλους στο ΧΑΚ, η Εταιρεία έχει
περαιτέρω τη στήριξη Λειτουργού Συμμόρφωσης. Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας εποπτεύει τις εργασίες και
τις υπηρεσίες που παρέχονται από τους ανωτέρω, τους ενημερώνει για τις πολιτικές και αποφάσεις της Εταιρείας και
παρέχει καθοδήγηση και οδηγίες σε αυτούς, όποτε χρειαστεί.

9



HARVEST CAPITAL MANAGEMENT PUBLIC LIMITED

ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ

Σημειώνεται ότι η Εταιρεία δεν έχει εργοδοτούμενους. Επομένως, η Εταιρεία δεν υπόκειται σε σημαντικούς
λειτουργικούς κινδύνους (operational risks) και περαιτέρω τυγχάνει αποτελεσματικού εξωτερικού ελέγχου. Το
διοικητικό συμβούλιο επιτηρεί αποτελεσματικά τις πιο πάνω διαδικασίες

Δ. Σχέσεις με τους Μετόχους

Το Διοικητικό Συμβούλιο αξιοποιεί τις Γενικές Συνελεύσεις για την επικοινωνία με τους επενδυτές και ενθαρρύνει τη
συμμετοχή τους σε αυτές. Νοείται ότι, οι μέτοχοι της Εταιρείας μπορούν να επικοινωνούν οποτεδήποτε κατά τη
διάρκεια του έτους με τον Γραμματέα της Εταιρείας, ο οποίος τους παρέχει οποιεσδήποτε περαιτέρω πληροφορίες
χρειάζονται. Η ισότιμη μεταχείριση όλων των μετόχων και η διασφάλιση των δικαιωμάτων της μειοψηφίας,
επιτυγχάνεται επί τη βάσει της περί Εταιρειών νομοθεσίας και νομολογίας, που διέπει τις εταιρικές λειτουργίες και
πρακτικές της Εταιρείας.

Παράγραφος (α)(iv) του Άρθρου 151(2) του περί Εταιρειών Νόμου:

Περιγραφή των κύριων χαρακτηριστικών των συστημάτων εσωτερικού ελέγχου και διαχείρισης κινδύνων της
Εταιρείας σε σχέση με τη διαδικασία σύνταξης των χρηματοοικονομικών καταστάσεων.

Η περιοδική πληροφόρηση του Μέρους ΙΙ των περί των Προϋποθέσεων Διαφάνειας (Κινητές Αξίες προς
Διαπραγμάτευση σε Ρυθμιζόμενη Αγορά) Νόμου του 2007 έως 2017 (ο ‘Νόμος’), αναφέρεται στην Ετήσια Οικονομική
Έκθεση και στην εξαμηνιαία οικονομική έκθεση πληροφόρησης την οποία οι εκδότες τίτλων εισηγμένων σε
οργανωμένη αγορά οφείλουν να συντάσσουν και να δημοσιοποιούν σύμφωνα με τις πρόνοιες και τα
χρονοδιαγράμματα που καθορίζονται στο Μέρος ΙΙ του Νόμου. Περαιτέρω, και όπως επιζητείται και στο Μέρος ΙΙ του
Νόμου, οι οικονομικές εκθέσεις της Εταιρείας ετοιμάζονται με βάση τα ισχύοντα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα, το Νόμο,
αλλά και τις εκάστοτε ισχύουσες πρόνοιες του περί Εταιρειών Νόμου, Κεφ.113, και τους περί Αξιών και
Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου νόμους και κανονισμούς ούτως ώστε να παρέχουν αληθινή και δίκαιη εικόνα της
οικονομικής κατάστασης της Εταιρείας.

Ως αναφέρθηκε ανωτέρω, η Εταιρεία δεν έχει εργοδοτούμενους. Σε σχέση με την σύννομη σύνταξη, ετοιμασία και
κατάρτιση της περιοδικής πληροφόρησης του Μέρους ΙΙ του Νόμου, η Εταιρεία, κατά το έτος αναφοράς,
υποβοηθείτο από τους συμβούλους της μέσω υποστηρικτικών υπηρεσιών και υπηρεσιών λογιστηρίου που
παρέχονταν στην Εταιρεία, από την Suphire Securities & Financial Services Ltd και τον Λειτουργό Συμμόρφωσης της
Εταιρείας.

Επομένως, τα κύρια χαρακτηριστικά της διαδικασίας σύνταξης, ετοιμασίας και κατάρτισης της περιοδικής
πληροφόρησης του Μέρους ΙΙ του Νόμου, είναι τα ακόλουθα:

 Η Ετήσια Οικονομική Έκθεση, που περιλαμβάνει τους τελικούς ελεγμένους λογαριασμούς για το προηγούμενο
έτος, ελέγχεται από τους εξωτερικούς ελεγκτές της Εταιρείας, G. Kalopetrides & Partners Ltd και εγκρίνεται από
το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας. Με αυτό τον τρόπο διασφαλίζεται ότι τα στοιχεία και η πληροφόρηση
που συμπεριλαμβάνονται στην Ετήσια Οικονομική Έκθεση έχουν τύχει αποτελεσματικού ελέγχου σύμφωνα με το
Μέρος ΙΙ του Νόμου, και συνάδουν με τις σχετικές διατάξεις του περί Εταιρειών Νόμου και τα εκάστοτε Διεθνή
Πρότυπα Ελέγχου.

 Σε σχέση με τη σύνταξη των άλλων περιοδικών πληροφορήσεων, που δεν περιέχουν ελεγμένα αποτελέσματα, το
Διοικητικό Συμβούλιο τυγχάνει βοήθειας από την Suphire Securities & Financial Services Ltd στο πλαίσιο
υποστηρικτικών και υπηρεσιών λογιστηρίου που παρέχονται στην Εταιρεία και τον Λειτουργό Συμμόρφωσης, και
αυτές εγκρίνονται από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας.

 Ο Λειτουργός Συμμόρφωσης της Εταιρείας, μεριμνά ώστε η περιοδική πληροφόρηση του Μέρους ΙΙ του Νόμου,
να περιλαμβάνει τις πληροφορίες που απαιτούνται σύμφωνα με το Νόμο, δημοσιοποιείται σύμφωνα με τα
χρονοδιαγράμματα που καθορίζονται στο Νόμο, και με τον τρόπο που καθορίζεται στο Νόμο και στις σχετικές
Οδηγίες περί Διαφάνειας.

Παράγραφος (α)(v)(αα) του Άρθρου 151(2) του περί Εταιρειών Νόμου

Κατάσταση των σημαντικών άμεσων ή έμμεσων συμμετοχών (συμπεριλαμβανομένων έμμεσων συμμετοχών μέσω
πυραμιδικών διαρθρώσεων ή αλληλοσυμμετοχής).
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ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ

Λεπτομέρειες σε σχέση με τη συγκεκριμένη παράγραφο αναφέρονται πιο πάνω στην Έκθεση Διαχείρισης υπό τον
τίτλο “Μέτοχοι που κατέχουν πέραν του 5% του κεφαλαίου” .

Παράγραφος (α)(v)(ββ) του Άρθρου 151(2) του περί Εταιρειών Νόμου

Η δήλωση εταιρικής διακυβέρνησης πρέπει να περιέχει τους κατόχους κάθε είδους τίτλων του εκδότη που παρέχουν
ειδικά δικαιώματα ελέγχου και περιγραφή των εν λόγω δικαιωμάτων.

Δεν υπάρχουν οποιοιδήποτε τίτλοι της Εταιρείας που παρέχουν ειδικά δικαιώματα ελέγχου.

Παράγραφος (α)(v)(γγ) του Άρθρου 151(2) του περί Εταιρειών Νόμου

Η δήλωση εταιρικής διακυβέρνησης πρέπει να περιέχει τους οποιουσδήποτε περιορισμούς στα δικαιώματα ψήφου.

Δεν υπάρχουν οποιοιδήποτε περιορισμοί στα δικαιώματα ψήφου.

Παράγραφος (α)(v)(δδ) του Άρθρου 151(2) του περί Εταιρειών Νόμου

Κανόνες αναφορικά με το διορισμό και την αντικατάσταση μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας και την
τροποποίηση του καταστατικού της Εταιρείας:

 Με βάση την παράγραφο 82 του Καταστατικού της Εταιρείας, ο αριθμός των Διοικητικών Συμβούλων δεν μπορεί
να είναι μικρότερος των τριών και δεν υπάρχει περιορισμός ως προς τον ανώτατο αριθμό. Η Εταιρεία μπορεί με
σύνηθες ψήφισμα να αυξάνει ή μειώνει τον αριθμό  των Συμβούλων. Η παράγραφος 99 του Καταστατικού της
Εταιρείας διασφαλίζει την εναλλαγή των Συμβούλων, αφού προνοεί ότι σε κάθε Ετήσια Γενική Συνέλευση το ένα
τρίτο του εκάστοτε αριθμού των Συμβούλων, ή αν ο συνολικός αριθμός των Συμβούλων δεν είναι τρεις ή
πολλαπλάσιο του τρία, τότε ο πλησιέστερος αριθμός προς το ένα τρίτο, αποχωρούν από το αξίωμα του
Σύμβουλου.

 Σύμφωνα με την παράγραφο 100 του Καταστατικού της Εταιρείας, η ετήσια αποχώρηση μελών του Διοικητικού
Συμβουλίου γίνεται εκ περιτροπής με πρώτους εκείνους που για τη μακρύτερη περίοδο από την προηγούμενη
εκλογή τους κατείχαν το αξίωμα του Συμβούλου. Μεταξύ συμβούλων οι οποίοι κατέστησαν σύμβουλοι κατά την
ίδια ημερομηνία εκείνοι που θα αποχωρήσουν, εκτός εάν άλλως πως συμφωνήσουν διαφορετικά μεταξύ τους θα
καθορίζονται με κλήρο. Ο οποιοσδήποτε Διοικητικός Σύμβουλος αποχωρεί δικαιούται, αν ο ίδιος το επιθυμεί, να
διεκδικήσει επανεκλογή του.

 Η παράγραφος 96 του Καταστατικού της Εταιρείας προνοεί ότι το Διοικητικό Συμβούλιο έχει εξουσία να διορίζει,
σε οποιοδήποτε χρόνο, οποιοδήποτε πρόσωπο ως Σύμβουλο είτε για να συμπληρωθεί κενή θέση, είτε
επιπρόσθετα προς τους ήδη υπάρχοντες Συμβούλους. Κάθε Σύμβουλος που διορίζεται με αυτό τον τρόπο θα
κατέχει τη θέση του μέχρι την αμέσως επόμενη ετήσια γενική συνέλευση οπότε και θα είναι επανεκλέξιμος.

 Σύμφωνα με τον περί Εταιρειών Νόμο, η Εταιρεία μπορεί, με ειδικό ψήφισμα, να τροποποιεί το Καταστατικό της.
Ειδικό ψήφισμα μπορεί να εγκριθεί με πλειοψηφία όχι μικρότερη των τριών τετάρτων των παρόντων μελών, που
δικαιούνται να ψηφίσουν σε γενική συνέλευση, για την οποία έχει δοθεί κατάλληλη ειδοποίηση 21 (είκοσι μίας)
τουλάχιστον ημερών που ορίζει την πρόθεση ότι το ψήφισμα θα προταθεί ως ειδικό ψήφισμα.

Παράγραφος (α)(vi) του Άρθρου 151(2) του περί Εταιρειών Νόμου

Σύνθεση και Τρόπος Λειτουργίας των Διοικητικών, Διαχειριστικών και Εποπτικών Οργάνων της
Εταιρείας και των επιτροπών τους.

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
Η σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου κατά το 2024 είχε ως ακολούθως:                                                                                                               
1. Νίκος Πουκης (Πρόεδρος)                                                                                                                                                                                               
2. Ρέα Ανδρονίκου                                                                                                                                                                                                             
3. Ανδρέας Λοΐζου 
4. Γεώργιος Μαυρουδής                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
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ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ

Αρμοδιότητες και Τρόπος Λειτουργίας Διοικητικού Συμβουλίου

Οι εξουσίες των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας, καθορίζονται στο Καταστατικό της Εταιρείας, στα
σχετικά ψηφίσματα που κατά καιρούς μπορεί να εγκρίνονται από τη γενική συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας,
και στην περί Εταιρειών νομοθεσία.

Το Διοικητικό Συμβούλιο συνέρχεται σε τακτά χρονικά διαστήματα, για να ενημερωθεί, εξετάσει και λάβει αποφάσεις
για όλα τα θέματα που είναι στη δικαιοδοσία του σύμφωνα με το Ιδρυτικό Έγγραφο και Καταστατικό της Εταιρείας,
τον περί Εταιρειών Νόμο, Κεφ.113, τους Περί Αξιών και Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου νόμους και κανονισμούς, τη
νομοθεσία περί κεφαλαιαγοράς, καθώς και οποιαδήποτε άλλη σχετική νομοθεσία, και διατηρεί την αποκλειστική
αρμοδιότητα τουλάχιστον στα ακόλουθα θέματα:

 Στόχους και στρατηγική της Εταιρείας

 Ετήσιους Προϋπολογισμούς

 Οικονομικά αποτελέσματα της Εταιρείας

 Σημαντικές κεφαλαιουχικές δαπάνες

 Ασυνήθεις συναλλαγές

 Συγχωνεύσεις, εξαγορές και διαθέσεις σημαντικού μέρους του ενεργητικού

 Υιοθέτηση και/ ή αλλαγές στα λογιστικά πρότυπα που εφαρμόζονται

 Διορισμό και/ ή τερματισμό υπηρεσιών Εκτελεστικών Συμβούλων

 Καθορισμό της πολιτικής αφυπηρέτησης των Εκτελεστικών Συμβούλων

 Διορισμό μελών στο Διοικητικό Συμβούλιο

 Όλες τις εξουσίες που εμπίπτουν στη δικαιοδοσία του Διοικητικού Συμβουλίου

Το Διοικητικό Συμβούλιο λειτουργεί με βάση την αρχή της συλλογικής ευθύνης χωρίς καμιά κατηγορία μελών του να
διαχωρίζει τις ευθύνες της έναντι οποιασδήποτε άλλης κατηγορίας και όλοι ανεξαιρέτως οι Διοικητικοί Σύμβουλοι
ασκούν τα καθήκοντά τους με ανεξάρτητη και αμερόληπτη κρίση. Κάθε Διοικητικός Σύμβουλος αφιερώνει τον
απαραίτητο χρόνο και προσοχή στην εκτέλεση των καθηκόντων του και περιορίζει τον αριθμό των άλλων
επαγγελματικών του υποχρεώσεων σε τέτοιο βαθμό που να του επιτρέπει την άσκηση των καθηκόντων του με την
ανάλογη επίδοση.

Το Διοικητικό Συμβούλιο λαμβάνει έγκαιρη, έγκυρη και ολοκληρωμένη πληροφόρηση που του επιτρέπει να εκτελεί τα
καθήκοντά του, ιδιαίτερα σχετικά με γεγονότα που άλλαξαν ή δυνατόν να αλλάξουν τις προοπτικές ή την οικονομική
κατάσταση της Εταιρείας. Επιπρόσθετα, κάθε μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου τυγχάνει κατάλληλης ενημέρωσης
και επιμόρφωσης από την Εταιρεία αναφορικά με τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις του, καθώς και τις υποχρεώσεις
της Εταιρείας σε σχέση με τον περί Εταιρειών Νόμο (Κεφ.113) τους περί Αξιών και Χρηματιστηρίου Αξιών νόμους και
κανονισμούς, καθώς και άλλες σχετικές νομοθεσίες της κεφαλαιαγοράς. Ανεξάρτητες επαγγελματικές συμβουλές που
δύνανται να είναι διαθέσιμες στους Διοικητικούς Συμβούλους όποτε, αυτό κριθεί αναγκαίο.

Επιτροπή Ελέγχου του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας

Η Επιτροπή Ελέγχου συστάθηκε στις 25 Οκτωβρίου 2018 στη βάση των σχετικών προνοιών του άρθρου 78 του περί
Ελεγκτών Νόμου του 2017.

Η σύνθεση της Επιτροπής Ελέγχου κατά το 2024 είχε ως ακολούθως:

Μέλος: Ρέα Ανδρονίκου (μη-Εκτελεστικός/ Ανεξάρτητος Διοικητικός Σύμβουλος)
Μέλος: Ανδρέας Λοΐζου (μη-Εκτελεστικός / Ανεξάρτητος Διοικητικός Σύμβουλος)
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ
Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2024

2024 2023
Σημ. € €

Εισοδήματα 8 30.562 34.560
Έξοδα ενοικιαζόμενων 9 (1.136) (1.488)

Μικτό κέρδος 29.426 33.072

Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης 473 -
Καθαρό κέρδος από επενδυτικές δραστηριότητες 10 69.575 74.823
Έξοδα διοίκησης (59.551) (52.451)

Κέρδος από εργασίες 39.923 55.444

Έξοδα χρηματοδότησης 12 (4.993) (5.514)

Κέρδος πριν τη φορολογία 34.930 49.930

Φορολογία 13 (10.174) (16.656)

Καθαρό κέρδος για το έτος 24.756 33.274

Λοιπά Συνολικά Εισοδήματα - -

Συνολικά Εισοδήματα για το έτος 24.756 33.274

Κέρδος ανά μετοχή (σεντ) 14 0,18 0,24

Οι σημειώσεις στις σελίδες 25 μέχρι 54 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων.
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΣΤΑ ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2024

Μετοχικό
κεφάλαιο

Αποθεματικό
κεφαλαίου

Συσσωρευμένες
ζημιές Σύνολο

€ € € €

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2023 980.000 (25.897) (378.341) 575.762

Συνολικά εισοδήματα
Καθαρό κέρδος για το έτος - - 33.274 33.274

Συναλλαγές με μετόχους

Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2023/ 1
Ιανουαρίου 2024 980.000 (25.897) (345.067) 609.036

Συνολικά εισοδήματα
Καθαρό κέρδος για το έτος - - 24.756 24.756

Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2024 980.000 (25.897) (320.311) 633.792

Εταιρείες που δεν διανέμουν το 70% των κερδών τους μετά τη φορολογία, όπως αυτά προσδιορίζονται με βάση τον
περί Εκτάκτου Εισφοράς για την Άμυνα της Δημοκρατίας Νόμο, κατά τη διάρκεια των δύο ετών από το τέλος του
φορολογικού έτους στο οποίο τα κέρδη αναφέρονται, λογίζονται κατά την 31 Δεκεμβρίου του δεύτερου έτους πως
έχουν διανέμει αυτό το ποσό ως μέρισμα. Το ποσό της λογιζόμενης διανομής μερίσματος μειώνεται με οποιοδήποτε
πραγματικό μέρισμα που ήδη διανεμήθηκε μέχρι την 31 Δεκεμβρίου του δεύτερου έτους για το έτος στο οποίο τα
κέρδη αναφέρονται. Επί του ποσού της λογιζόμενης διανομής μερίσματος καταβάλλεται από την Εταιρεία για
λογαριασμό των μετόχων έκτακτη αμυντική εισφορά με συντελεστή 17% (ισχύει από το 2014) όταν οι
ενδιαφερόμενοι μέτοχοι είναι φυσικά πρόσωπα φορολογικοί κάτοικοι Κύπρου και έχουν την κατοικία τους (domicile)
στην Κύπρο. Επιπρόσθετα, καταβάλλεται από την Εταιρεία για λογαριασμό των μετόχων εισφορά στο Γενικό Σύστημα
Υγείας (ΓεΣΥ) με συντελεστή 2,65%, όταν οι ενδιαφερόμενοι μέτοχοι είναι φυσικά πρόσωπα φορολογικοί κάτοικοι
Κύπρου ανεξαρτήτως κατοικίας (domicile) τους.

Οι σημειώσεις στις σελίδες 25 μέχρι 54 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων.
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ
Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2024

2024 2023
Σημ. € €

ΡΟΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΑΠΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
Κέρδος πριν τη φορολογία 34.930 49.930
Αναπροσαρμογές για:
Κέρδος από πώληση άλλων επενδύσεων - (770)
Ζημιά από πώληση ακινήτων για επένδυση 31.663 -
Κέρδη εύλογων αξιών σε ακίνητα για επένδυση (77.663) (72.000)
Κέρδη εύλογων αξιών σε χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που
αποτιμούνται σε εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων (23.575) (2.543)
Ζημιά εύλογων αξιών σε άλλες επενδύσεις - 490
Χρεωστικούς τόκους 12 4.941 5.397

(29.704) (19.496)

Μεταβολές στο κεφάλαιο κινήσεως:
Αύξηση στα εισπρακτέα ποσά (4.508) (660)
Αύξηση στα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που αποτιμούνται σε
εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων (65.078) -
(Μείωση)/αύξηση στους εμπορικούς και άλλους πιστωτές (16.464) 30.701

Μετρητά (για)/που προήλθαν από εργασίες (115.754) 10.545

Φορολογία που πληρώθηκε (15.606) (761)

Καθαρά μετρητά (για)/που προήλθαν από εργασίες (131.360) 9.784

ΡΟΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΑΠΟ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
Είσπραξη από πώληση ακινήτων για επένδυση 16 155.620 -
Είσπραξη από πώληση άλλων επενδύσεων - 6.020

Καθαρά μετρητά που προήλθαν από επενδυτικές δραστηριότητες 155.620 6.020

ΡΟΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΑΠΟ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
Αποπληρωμές δανείων - (4.982)
Πληρωμή τόκων - (5.397)

Καθαρά μετρητά για χρηματοδοτικές δραστηριότητες - (10.379)

Καθαρή αύξηση σε μετρητά και ταυτόσημες αξίες 24.260 5.425

Μετρητά και ταυτόσημες αξίες στην αρχή του έτους 8.229 2.804

Μετρητά και ταυτόσημες αξίες στο τέλος του έτους 19 32.489 8.229

Οι σημειώσεις στις σελίδες 25 μέχρι 54 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων.
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2024

1. Σύσταση και κύριες δραστηριότητες

Χώρα σύστασης

Η Εταιρεία Harvest Capital Management Public Limited (η 'Εταιρεία') συστάθηκε στην Κύπρο στις 31 Δεκεμβρίου
1999 ως δημόσια εταιρεία περιορισμένης ευθύνης σύμφωνα με τις πρόνοιες του περί Εταιρειών Νόμου της Κύπρου,
Κεφ. 113. Το εγγεγραμμένο γραφείο της είναι στην Αρχ. Μακαρίου ΙΙΙ, 66, Cronos Court, Γραφείο 41, Λευκωσία,
1077.

Στις 25 Σεπτεμβρίου 2000 η Εταιρεία εισήγαγε τις μετοχές της στο Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου.

Κύριες δραστηριότητες

Οι κύριες δραστηριότητες της Εταιρείας, που δεν έχουν αλλάξει από το προηγούμενο έτος, είναι η εκμίσθωση
ακινήτων και η διαχείριση χαρτοφυλακίου επενδύσεων. Κύριος επενδυτικός στόχος της Εταιρείας είναι τα
μεσοπρόθεσμα έως τα μακροπρόθεσμα κεφαλαιουχικά κέρδη, με την δημιουργία χαρτοφυλακίου με αξίες που είναι
εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου και Χρηματιστήρια του  εξωτερικού και που θα χαρακτηρίζεται από την
ευρεία διασπορά των επενδύσεων της.

2. Βάση ετοιμασίας

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν ετοιμαστεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς
(ΔΠΧΑ), όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) και τις απαιτήσεις του περί Εταιρειών Νόμου της
Κύπρου, Κεφ. 113. Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν ετοιμαστεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους όπως έχει
τροποποιηθεί με την εκτίμηση σε εύλογη αξία, των ακινήτων για επένδυση και των χρηματοοικονομικών στοιχείων
ενεργητικού και υποχρεώσεων που αποτιμώνται σε εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων.

3. Υιοθέτηση καινούργιων ή αναθεωρημένων προτύπων και διερμηνειών

Κατά το τρέχον έτος, η Εταιρεία υιοθέτησε όλα τα νέα και αναθεωρημένα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής
Αναφοράς (ΔΠΧΑ) τα οποία σχετίζονται με τις εργασίες της και είναι εφαρμόσιμα για λογιστικές περιόδους που
αρχίζουν την 1 Ιανουαρίου 2024. Η υιοθέτηση αυτή δεν είχε επιφέρει σημαντικές μεταβολές στις λογιστικές αρχές
της Εταιρείας.

4. Σημαντικές λογιστικές αρχές

Οι κυριότερες λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν στην ετοιμασία αυτών των οικονομικών καταστάσεων αναφέρονται
πιο κάτω. Αυτές οι αρχές έχουν εφαρμοστεί με συνέπεια για όλα τα έτη που παρουσιάζονται σ' αυτές τις οικονομικές
καταστάσεις, εκτός εάν δηλώνεται διαφορετικά.

Οικονομικές πληροφορίες κατά τομέα

Η Εταιρεία είναι οργανωμένη κατά τομέα δραστηριότητας ο οποίος είναι και ο πρωτεύων τύπος ανάλυσης κατά
τομέα. Οι τομείς δραστηριότητας περιλαμβάνουν προϊόντα ή υπηρεσίες που υπόκεινται σε κινδύνους και απόδοση
που διαφέρουν από αυτά άλλων τομέων δραστηριότητας. Η Εταιρεία δραστηριοποιείται μόνο στην Κύπρο γι' αυτό
δεν αναλύονται οι δραστηριότητές της κατά γεωγραφικό τομέα.
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2024

4. Σημαντικές λογιστικές αρχές (συνέχεια)

Εισόδημα

Αναγνώριση και επιμέτρηση

Τα εισοδήματα απεικονίζουν το ποσό του ανταλλάγματος, το οποίο η Εταιρεία εκτιμά ότι δικαιούται έναντι της
μεταβίβασης των υποσχόμενων αγαθών και υπηρεσιών σε πελάτες, εξαιρουμένων των ποσών τα οποία έχει εισπράξει
για λογαριασμό τρίτων (π.χ. ΦΠΑ) τιμή συναλλαγής. Η Εταιρεία περιλαμβάνει στην τιμή συναλλαγής ένα ποσό που
αφορά μεταβλητό αντάλλαγμα ως αποτέλεσμα των εκπτώσεων που πιθανόν να δοθούν, μόνο στο βαθμό στο οποίο
υπάρχει αυξημένη πιθανότητα να μην προκύψει σημαντική αναστροφή στο ποσό του συσσωρευμένου εσόδου που
έχει αναγνωρισθεί όταν εξαλειφθεί στη συνέχεια η αβεβαιότητα που σχετίζεται με το μεταβλητό αντάλλαγμα. Οι
εκτιμήσεις για το ύψος των εκπτώσεων που θα δοθούν βασίζονται στη σωρευμένη προηγούμενη εμπειρία της
Εταιρείας με παρόμοια συμβόλαια και στις προβλεπόμενες πωλήσεις προς τους πελάτες.

Η Εταιρεία αναγνωρίζει τα εισοδήματα όταν τα μέρη έχουν εγκρίνει τη σύμβαση (γραπτώς, προφορικά ή σύμφωνα με
άλλες συνήθεις επιχειρηματικές πρακτικές) και έχουν δεσμευτεί να εκτελέσουν τις αντίστοιχες υποχρεώσεις τους, η
οικονομική οντότητα μπορεί να προσδιορίσει τα δικαιώματα κάθε μέρους αναφορικά με τα αγαθά ή τις υπηρεσίες που
πρόκειται να μεταβιβαστούν, η οικονομική οντότητα μπορεί να προσδιορίσει τους όρους πληρωμής για τα αγαθά ή τις
υπηρεσίες που πρόκειται να μεταβιβαστούν, η σύμβαση έχει εμπορική υπόσταση (ήτοι ο κίνδυνος, ο χρόνος ή το
ποσό των μελλοντικών ταμειακών ροών της οικονομικής οντότητας αναμένεται να μεταβληθούν ως αποτέλεσμα της
σύμβασης) και είναι πιθανό η οικονομική οντότητα να εισπράξει το αντάλλαγμα που δικαιούται έναντι των αγαθών
και υπηρεσιών που θα μεταβιβαστούν στον πελάτη και όταν συγκεκριμένα κριτήρια πληρούνται για κάθε μία από τις
συμβάσεις της Εταιρείας με πελάτες.

Η Εταιρεία βασίζει τις εκτιμήσεις της σε ιστορικά αποτελέσματα λαμβάνοντας υπόψη το είδος του πελάτη, το είδος
της συναλλαγής και τις ιδιαιτερότητες της κάθε συμφωνίας. Προκειμένου να εκτιμήσει πόσο πιθανό είναι να
εισπραχθεί ένα ποσό ανταλλάγματος, η οικονομική οντότητα εξετάζει μόνο την ικανότητα και την πρόθεση του
πελάτη να καταβάλει το ποσό του ανταλλάγματος όταν αυτό καταστεί απαιτητό.

Οι εκτιμήσεις των εισοδημάτων, των κόστων ή της προόδου προς την πλήρη εκπλήρωση της υποχρέωσης εκτέλεσης
αναθεωρούνται σε περίπτωση αλλαγής των συνθηκών. Οποιεσδήποτε αυξήσεις ή μειώσεις που μπορεί να προκύψουν
στις εκτιμήσεις απεικονίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων και λοιπών συνολικών εσόδων κατά την περίοδο
στην οποία οι περιστάσεις που οδήγησαν στην αναθεώρηση γίνονται γνωστές στη Διεύθυνση.

Προσδιορισμός των υποχρεώσεων εκτέλεσης

Η Εταιρεία εκτιμά κατά πόσο συμβόλαια τα οποία εμπεριέχουν την παροχή μίας σειράς αγαθών ή υπηρεσιών
περιλαμβάνουν μία ή περισσότερες υποχρεώσεις εκτέλεσης (ήτοι, διακριτές υποσχέσεις μεταβίβασης για παροχή
αγαθών/υπηρεσιών) και επιμερίζει την τιμή συναλλαγής σε κάθε υποχρέωση εκτέλεσης σύμφωνα με τη σχετική
αυτοτελή τιμή πώλησης. Ένα αγαθό ή μία υπηρεσία προς τον πελάτη είναι διακριτή εάν ο πελάτης μπορεί να
ωφεληθεί από το αγαθό ή την υπηρεσία, είτε μεμονωμένα είτε από κοινού με άλλους πόρους οι οποίοι είναι άμεσα
διαθέσιμοι στον πελάτη (δηλαδή το αγαθό ή η υπηρεσία έχει τη δυνατότητα να είναι διακριτό/ή) και η υπόσχεση της
Εταιρείας να μεταβιβάσει το αγαθό ή την υπηρεσία στον πελάτη μπορεί να προσδιορισθεί χωριστά από άλλες
υποσχέσεις που εμπεριέχονται στη σύμβαση (ήτοι το αγαθό ή η υπηρεσία είναι διακριτό/ή στο πλαίσιο της
σύμβασης.)

Το εισόδημα επιμετράται σύμφωνα με το αντάλλαγμα το οποίο η Εταιρεία εκτιμά ότι δικαιούται βάσει του
συμβολαίου με τον πελάτη και εξαιρεί ποσά που έχουν εισπραχθεί για λογαριασμό τρίτων. Η Εταιρεία αναγνωρίζει το
εισόδημα όταν μεταβιβάζει τον έλεγχο ενός αγαθού ή μίας υπηρεσίας στον πελάτη.

 Εισόδημα από ενοίκια

Το εισόδημα από ενοίκια αναγνωρίζεται σύμφωνα με την αρχή των δεδουλευμένων εισοδημάτων ανάλογα
με την ουσία των σχετικών συμφωνιών.

26



HARVEST CAPITAL MANAGEMENT PUBLIC LIMITED

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2024

4. Σημαντικές λογιστικές αρχές (συνέχεια)

Έξοδα χρηματοδότησης

Χρεωστικοί τόκοι και άλλα έξοδα δανεισμού διαγράφονται στα αποτελέσματα όπως πραγματοποιούνται.

Φορολογία

Το έξοδο του φόρου αντιπροσωπεύει το άθροισμα του τρέχοντος πληρωτέου φόρου και του αναβαλλόμενου φόρου. 

Οι τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις και στοιχεία ενεργητικού υπολογίζονται με βάση το ποσό που αναμένεται ότι
θα πληρωθεί ή θα ανακτηθεί από τις φορολογικές αρχές χρησιμοποιώντας φορολογικούς συντελεστές και νομοθεσίες
που είχαν θεσπισθεί ή ουσιαστικά θεσπισθεί μέχρι την ημερομηνία αναφοράς.

Γίνεται πλήρης πρόβλεψη για αναβαλλόμενη φορολογία, χρησιμοποιώντας τη μέθοδο υποχρέωσης, πάνω σε όλες τις
προσωρινές διαφορές που προκύπτουν μεταξύ της φορολογικής βάσης των στοιχείων ενεργητικού και υποχρεώσεων
και των αντίστοιχων ποσών στις οικονομικές καταστάσεις. Οι φορολογικοί συντελεστές που θεσπίστηκαν στο παρόν
στάδιο χρησιμοποιούνται για τον καθορισμό της αναβαλλόμενης φορολογίας.

Χρεωστικά υπόλοιπα αναβαλλόμενης φορολογίας αναγνωρίζονται στην έκταση που είναι πιθανόν ότι μελλοντικά
φορολογητέα κέρδη θα είναι διαθέσιμα έναντι των οποίων οι προσωρινές διαφορές μπορούν να χρησιμοποιηθούν.

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις συμψηφίζονται όταν υπάρχει νομικά ισχυρό δικαίωμα
συμψηφισμού τρεχόντων φορολογικών στοιχείων ενεργητικού με τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις και όταν οι
αναβαλλόμενες φορολογίες σχετίζονται με την ίδια φορολογική αρχή.

Μερίσματα

Η διανομή μερισμάτων στους μετόχους της Εταιρείας αναγνωρίζεται στις οικονομικές καταστάσεις στην περίοδο που
τα μερίσματα εγκρίνονται από τους μετόχους.

Ακίνητα για επένδυση

Τα ακίνητα για επένδυση, που αποτελούνται από γραφειακούς χώρους, κατέχονται από την Εταιρεία για
μακροπρόθεσμες αποδόσεις ενοικίου και/ή για κεφαλαιακή ενίσχυση και δεν χρησιμοποιούνται από την ίδια. Τα
ακίνητα για επένδυση παρουσιάζονται σε εύλογη αξία, που αντιπροσωπεύει την ελεύθερη αγοραία αξία καθοριζόμενη
ετησίως από εξωτερικούς εκτιμητές. Μεταβολές στις εύλογες αξίες καταχωρούνται στα αποτελέσματα.

Ένα στοιχείο ακινήτων για επένδυση διαγράφεται κατά τη διάθεση ή όταν αποσύρεται μόνιμα από τη χρήση και δεν
αναμένεται να προκύψουν μελλοντικά οικονομικά οφέλη από τη συνεχή χρήση του στοιχείου ενεργητικού. Το κέρδος
ή ζημιά που προκύπτει κατά τη διαγραφή του ακινήτου (υπολογίζεται ως η διαφορά μεταξύ του καθαρού προϊόντος
της διάθεσης και της λογιστικής αξίας του στοιχείου ενεργητικού) περιλαμβάνεται στα αποτελέσματα στην περίοδο
κατά την οποία το ακίνητο διαγράφεται.

Απομείωση στην αξία μη χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού

Τα στοιχεία ενεργητικού με απεριόριστη ωφέλιμη ζωή δεν αποσβένονται αλλά ελέγχονται κάθε χρόνο για απομείωση
στην αξία τους. Τα στοιχεία ενεργητικού που αποσβένονται ελέγχονται για απομείωση στην αξία, όταν γεγονότα ή
μεταβολές στις περιστάσεις δείχνουν πως η λογιστική αξία μπορεί να μην είναι ανακτήσιμη. Ζημιά απομείωσης
αναγνωρίζεται για τη διαφορά της λογιστικής αξίας και του ανακτήσιμου ποσού του στοιχείου ενεργητικού. Το
ανακτήσιμο ποσό είναι το μεγαλύτερο της εύλογης αξίας του στοιχείου ενεργητικού μείον έξοδα πωλήσεως και της
αξίας λόγω χρήσης. Για σκοπούς προσδιορισμού της απομείωσης, τα στοιχεία ενεργητικού ομαδοποιούνται στα
μικρότερα επίπεδα για τα οποία υπάρχουν ξεχωριστές, αναγνωρίσιμες ταμειακές ροές (μονάδες δημιουργίας
ταμειακών ροών). Μη χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού, εκτός της υπεραξίας, τα οποία έχουν υποστεί
απομείωση ελέγχονται για πιθανή αντιστροφή της απομείωσης σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού.
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Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού

Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού - Ταξινόμηση

Η Εταιρεία ταξινομεί τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού στις πιο κάτω κατηγορίες επιμέτρησης:
 Αυτά που επιμετρούνται μετέπειτα σε εύλογη αξία (είτε μέσω των Λοιπών Συνολικών Εισοδημάτων ή μέσω

των αποτελεσμάτων),και
 Αυτά που επιμετρούνται σε αποσβεσμένο κόστος.

Η ταξινόμηση και η μετέπειτα επιμέτρηση των χρεωστικών χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού εξαρτάται
από (i) το επιχειρηματικό μοντέλο της Εταιρείας για τη διαχείριση του σχετικού χαρτοφυλακίου χρηματοοικονομικών
στοιχείων ενεργητικού και (ii) τα χαρακτηριστικά των συμβατικών ταμειακών ροών του χρηματοοικονομικού
στοιχείου ενεργητικού. Κατά την αρχική αναγνώριση η Εταιρεία μπορεί να προσδιορίσει αμετάκλητα ένα χρεωστικό
χρηματοοικονομικό στοιχείο ενεργητικού που κατά τα άλλα πληροί τις απαιτήσεις για αποτίμηση στο αποσβεσμένο
κόστος ή που αποτιμούνται σε εύλογη αξία μέσω των Λοιπών Συνολικών Εισοδημάτων ή που αποτιμούνται σε εύλογη
αξία μέσω των αποτελεσμάτων εάν αυτό απαλείφει ή μειώνει σημαντικά μια λογιστική αντιστοιχία που διαφορετικά
θα προέκυπτε.

Για επενδύσεις σε συμμετοχικούς τίτλους που δεν κατέχονται για εμπορία, η ταξινόμηση θα εξαρτηθεί από το κατά
πόσο η Εταιρεία προσδιόρισε αμετάκλητα κατά την αρχική αναγνώριση για να λογιστεί η μετοχική επένδυση σε
εύλογη αξία μέσω των Λοιπών Συνολικών Εισοδημάτων. Ο προσδιορισμός αυτός γίνεται ανά επένδυση.

Όλα τα υπόλοιπα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού ταξινομούνται σε εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων.

Για τα στοιχεία ενεργητικού που επιμετρούνται σε εύλογη αξία, τα κέρδη και ζημιές θα αναγνωριστούν είτε στα
αποτελέσματα ή στα Λοιπά Συνολικά Εισοδήματα. Για επενδύσεις σε συμμετοχικούς τίτλους που δεν διακρατούνται
για εμπορία, αυτό θα εξαρτηθεί στο κατά πόσο η Εταιρεία έκανε μια αμετάκλητη επιλογή κατά την αρχική
αναγνώριση για να λογιστεί η μετοχική επένδυση σε εύλογη αξία μέσω των Λοιπών Συνολικών Εισοδημάτων.

Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού- Αναγνώριση και Παύση Αναγνώρισης

Όλες οι αγορές και πωλήσεις χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού που απαιτούν παράδοση εντός του
χρονικού πλαισίου που ορίζεται από τον κανονισμό ή από τη σύμβαση αγοράς ('αγορές και πωλήσεις με βάση
συμβόλαιο κανονικής παράδοσης') αναγνωρίζονται κατά την ημερομηνία της συναλλαγής που είναι η ημερομηνία
κατά την οποία η Εταιρεία δεσμεύεται να παραδώσει ένα χρηματοοικονομικό μέσο. Όλες οι αγορές και πωλήσεις
αναγνωρίζονται όταν η Εταιρεία καταστεί μέρος στις συμβατικές διατάξεις του μέσου. 

Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού παύουν να αναγνωρίζονται όταν τα δικαιώματα είσπραξης ταμειακών ροών
από τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού έχουν λήξει ή έχουν μεταφερθεί και η Εταιρεία έχει μεταφέρει
ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τα οφέλη της ιδιοκτησίας.

Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού - Επιμέτρηση

Κατά την αρχική αναγνώριση, η Εταιρεία επιμετρά ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο ενεργητικού σε εύλογη αξία και
επιπλέον, στην περίπτωση ενός χρηματοοικονομικού στοιχείου που δεν είναι σε εύλογη αξία μέσω των
αποτελεσμάτων, το κόστος συναλλαγής που σχετίζεται άμεσα με την απόκτηση του χρηματοοικονομικού στοιχείου
ενεργητικού. Το κόστος συναλλαγής των χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού που αναγνωρίστηκαν σε
εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων αναγνωρίζεται ως έξοδο στα αποτελέσματα. Η εύλογη αξία κατά την αρχική
αναγνώριση αναγνωρίζεται μόνο εάν υπάρχει διαφορά μεταξύ της εύλογης αξίας και της τιμής συναλλαγής η οποία
μπορεί να αποδειχθεί από άλλες παρατηρήσιμες τρέχουσες συναλλαγές στην αγορά με το ίδιο μέσο ή από μια τεχνική
αποτίμησης των οποίων τα στοιχεία εισαγωγής περιλαμβάνουν μόνο στοιχεία από παρατηρήσιμες αγορές.

Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού με ενσωματωμένα παράγωγα λαμβάνονται υπόψη στην ολότητα τους
όταν καθορίζεται κατά πόσο οι ταμειακές τους ροές αποτελούν αποκλειστικά αποπληρωμές κεφαλαίου και τόκων.
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Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού - Επιμέτρηση (συνέχεια)

Χρεόγραφα

Η μεταγενέστερη επιμέτρηση των χρεογράφων εξαρτάται από το επιχειρηματικό μοντέλο της Εταιρείας για τη
διαχείριση του στοιχείου ενεργητικού και των χαρακτηριστικών των ταμειακών ροών του στοιχείου ενεργητικού.
Υπάρχουν τρεις κατηγορίες αποτίμησης στις οποίες η Εταιρεία ταξινομεί τα χρεόγραφα:

Αποσβεσμένο κόστος: Στοιχεία ενεργητικού που διακρατούνται για είσπραξη των συμβατικών ταμειακών ροών όπου
οι ταμειακές αυτές ροές αντιπροσωπεύουν αποκλειστικά αποπληρωμές κεφαλαίου και τόκων και επιμετρώνται σε
αποσβεσμένο κόστος. Οι πιστωτικοί τόκοι από αυτά τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού περιλαμβάνονται στα
'άλλα έσοδα'. Οποιοδήποτε κέρδος ή ζημιά που προκύπτει κατά τη διαγραφή αναγνωρίζεται απευθείας στα
αποτελέσματα και παρουσιάζεται στα άλλα κέρδη/(ζημιές) μαζί με τα συναλλαγματικά κέρδη και ζημιές. Οι ζημιές
απομείωσης παρουσιάζονται ως ξεχωριστό στοιχείο στην κατάσταση αποτελεσμάτων και λοιπών συνολικών εσόδων.
Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που επιμετρώνται σε αποσβεσμένο κόστος αποτελούνται από: ταμειακά
διαθέσιμα και ισοδύναμα, τραπεζικά υπόλοιπα με αρχική ημερομηνία λήξης πέρα των τριών μηνών, εμπορικά
εισπρακτέα και χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού σε αποσβεσμένο κόστος.

Εύλογη αξία μέσω των Λοιπών Συνολικών Εισοδημάτων: τα στοιχεία ενεργητικού που διακρατούνται για είσπραξη
συμβατικών ταμειακών ροών και για πώληση των χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού, όπου οι ταμειακές
ροές του στοιχείου ενεργητικού αντιπροσωπεύουν αποκλειστικά αποπληρωμές κεφαλαίου και τόκων, επιμετρώνται σε
εύλογη αξία μέσω των Λοιπών Συνολικών Εισοδημάτων. Οι μεταβολές στη λογιστική αξία αναγνωρίζονται μέσω των
Λοιπών Συνολικών Εισοδημάτων, εκτός από την αναγνώριση των ζημιών ή κερδών απομείωσης, πιστωτικών τόκων
και συναλλαγματικών κερδών ή ζημιών που αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα. Όταν ένα χρηματοοικονομικό
στοιχείο παύει να αναγνωρίζεται, το συνολικό κέρδος ή ζημιά που αναγνωρίστηκε προηγουμένως στα Λοιπά Συνολικά
Εισοδήματα αναταξινομείται από τα ίδια κεφάλαια στα αποτελέσματα και αναγνωρίζεται στα άλλα κέρδη/ (ζημιές). Οι
πιστωτικοί τόκοι από αυτά τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού περιλαμβάνονται στα άλλα έσοδα.
Συναλλαγματικά κέρδη και ζημιές παρουσιάζονται στα άλλα κέρδη/ (ζημιές) και τα έξοδα απομείωσης παρουσιάζονται
ως ξεχωριστό στοιχείο στην κατάσταση αποτελεσμάτων και λοιπών συνολικών εσόδων.

Εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων: τα στοιχεία ενεργητικού που δεν πληρούν τα κριτήρια για αποσβεσμένο
κόστος ή εύλογη αξία μέσω των Λοιπών Συνολικών Εισοδημάτων επιμετρώνται σε εύλογη αξία μέσω των
αποτελεσμάτων. Τα κέρδη ή ζημιές σε χρεόγραφα που μετέπειτα επιμετρώνται σε εύλογη αξία μέσω των
αποτελεσμάτων αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα και παρουσιάζονται καθαρά μέσα στα άλλα κέρδη/ (ζημιές) στην
περίοδο κατά την οποία προκύπτουν.

Μετοχικοί Τίτλοι

Η Εταιρεία μετέπειτα επιμετρά όλους τους μετοχικούς τίτλους σε εύλογη αξία. Όπου η Διεύθυνση της Εταιρείας
επέλεξε να παρουσιάζει τα κέρδη και ζημιές εύλογης αξίας σε μετοχικούς τίτλους σε εύλογη αξία μέσω των Λοιπών
Συνολικών Εισοδημάτων, δεν υπάρχει μετέπειτα αναταξινόμηση των κερδών ή ζημιών εύλογης αξίας στα
αποτελέσματα ακολούθως της διαγραφής της επένδυσης και οποιαδήποτε σχετικά υπόλοιπα μέσα στο αποθεματικό
εύλογης αξίας μέσω των Λοιπών Συνολικών Εισοδημάτων αναταξινομούνται στα συσσωρευμένα κέρδη. Η πολιτική
της Εταιρείας είναι να προσδιορίζει τους μετοχικούς τίτλους σε εύλογη αξία μέσω των Λοιπών Συνολικών
Εισοδημάτων όταν αυτές οι επενδύσεις διακρατούνται για στρατηγικούς σκοπούς παρά για την αποκλειστική
δημιουργία επενδυτικών αποδόσεων. Μερίσματα από τέτοιες επενδύσεις συνεχίζουν να αναγνωρίζονται στα
αποτελέσματα ως άλλα έσοδα όταν καθοριστεί το δικαίωμα της Εταιρείας να τα εισπράξει.

Οι αλλαγές που αποτιμούνται σε εύλογη αξία των χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού σε εύλογη αξία μέσω
των αποτελεσμάτων αναγνωρίζονται στα άλλα κέρδη/(ζημιές) στην κατάσταση αποτελεσμάτων και λοιπών
συνολικών εσόδων, όπως αρμόζει. Οι ζημιές απομείωσης (και η αντιστροφή των ζημιών απομείωσης) σε μετοχικούς
τίτλους επιμετρώνται σε εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων και δεν παρουσιάζονται ξεχωριστά από άλλες
αλλαγές που αποτιμούνται σε εύλογη αξία.
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Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού- απομείωση - πρόβλεψη αναμενόμενης πιστωτικής ζημιάς
ΑΠΖ

Η Εταιρεία αξιολογεί σε μελλοντική βάση τις αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές για χρεόγραφα (περιλαμβανομένων
δανείων) που επιμετρώνται σε αποσβεσμένο κόστος και σε εύλογη αξία μέσω των Λοιπών Συνολικών Εισοδημάτων
και με την έκθεση που προκύπτει από δανειακές δεσμεύσεις και συμβάσεις χρηματοοικονομικής εγγύησης. Η Εταιρεία
επιμετρά την ΑΠΖ και αναγνωρίζει πρόβλεψη για πιστωτική ζημιά σε κάθε ημερομηνία αναφοράς. Η αποτίμηση των
ΑΠΖ αντικατοπτρίζει: (i) ένα αμερόληπτα καθορισμένο και σταθμισμένο βάσει πιθανοτήτων ποσό που καθορίζεται
από την αξιολόγηση μιας σειράς πιθανών εκβάσεων, (ii) τη διαχρονική αξία του χρήματος και (iii) λογικές και βάσιμες
πληροφορίες οι οποίες είναι διαθέσιμες κατά την ημερομηνία αναφοράς χωρίς αδικαιολόγητο κόστος ή προσπάθεια
και αφορούν παρελθόντα γεγονότα, τρέχουσες συνθήκες και προβλέψεις των μελλοντικών οικονομικών συνθηκών.

Η λογιστική αξία των χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού μειώνεται μέσω της χρήσης ενός λογαριασμού
πρόβλεψης, και το πόσο της ζημιάς αναγνωρίζεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων και λοιπών συνολικών εσόδων
στις 'καθαρές ζημιές απομείωσης σε χρηματοοικονομικά και συμβατικά στοιχεία ενεργητικού'. Μετέπειτα ανακτήσεις
των ποσών για τα οποία είχε προηγουμένως αναγνωριστεί πιστωτική ζημιά πιστώνονται στο ίδιο στοιχείο της
κατάστασης αποτελεσμάτων και λοιπών συνολικών εσόδων.

Τα χρεόγραφα που επιμετρώνται σε αποσβεσμένο κόστος παρουσιάζονται στην κατάσταση χρηματοοικονομικής
θέσης καθαρά από την πρόβλεψη για ΑΠΖ. Για δανειακές δεσμεύσεις και συμβάσεις χρηματοοικονομικής εγγύησης,
αναγνωρίζεται μία ξεχωριστή πρόβλεψη για ΑΠΖ ως υποχρέωση στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης.

Για χρεόγραφα σε εύλογη αξία μέσω των Λοιπών Συνολικών Εισοδημάτων, μια πρόβλεψη για ΑΠΖ αναγνωρίζεται στα
αποτελέσματα και επηρεάζει τα κέρδη ή ζημιές εύλογης αξίας που αναγνωρίζονται στα Λοιπά Συνολικά Εισοδήματα
παρά τη λογιστική αξία αυτών των μέσων.

Η μεθοδολογία απομείωσης που εφαρμόζει η Εταιρεία για τον υπολογισμό των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών
εξαρτάται από τον τύπο του χρηματοοικονομικού στοιχείου ενεργητικού που εκτιμάται για απομείωση. Πιο
συγκεκριμένα:

Για εμπορικά εισπρακτέα και συμβατικά στοιχεία ενεργητικού, συμπεριλαμβανομένων εμπορικών εισπρακτέων και
συμβατικών στοιχείων ενεργητικού που περιλαμβάνουν σημαντικό σκέλος χρηματοδότησης, και εισπρακτέα από
μισθώσεις η Εταιρεία εφαρμόζει την απλοποιημένη μέθοδο που επιτρέπεται από το ΔΠΧΑ 9, η οποία επιβάλλει την
αναγνώριση των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών καθ' όλη τη διάρκεια ζωής του χρηματοοικονομικού στοιχείου
ενεργητικού κατά την αρχική του αναγνώριση.

Για όλα τα άλλα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που υπόκεινται σε απομείωση με βάση το ΔΠΧΑ 9, η
Εταιρεία εφαρμόζει την γενική προσέγγιση- το μοντέλο απομείωσης τριών σταδίων. Η Εταιρεία εφαρμόζει το μοντέλο
απομείωσης τριών σταδίων, με βάση τις αλλαγές στον πιστωτικό κίνδυνο κατά την αρχική αναγνώριση. Ένα
χρηματοοικονομικό μέσο που δεν είναι πιστωτικά απομειωμένο κατά την αρχική αναγνώριση ταξινομείται στο Στάδιο
1.

Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού στο Στάδιο 1 επιμετρούν τις ΑΠΖ τους σε ένα ποσό ίσο με το ποσοστό
των ΑΠΖ κατά τη διάρκεια ζωής που προκύπτει από τυχόν γεγονότα αθέτησης πληρωμής μέσα στους επόμενους 12
μήνες ή μέχρι τη λήξη της σύμβασης, εάν είναι πιο νωρίς ('ΑΠΖ 12 μηνών'). Εάν η Εταιρεία επιβεβαιώσει μία
σημαντική αύξηση στον πιστωτικό κίνδυνο ('ΣΑΠΚ') μετά την αρχική αναγνώριση, το στοιχείο ενεργητικού
μεταφέρεται στο Στάδιο 2 και οι ΑΠΖ επιμετρώνται με βάση τις ΑΠΖ καθ' όλη τη διάρκεια ζωής του, δηλαδή μέχρι τη
λήξη της σύμβασης λαμβάνοντας υπόψη τις αναμενόμενες προπληρωμές, εάν υπάρχουν ('ΑΠΖ κατά τη διάρκεια
ζωής). Ανατρέξτε στη σημείωση 6, παράγραφος Πιστωτικού κινδύνου, για την περιγραφή του πώς η Εταιρεία
καθορίζει το πότε έχει συμβεί μια ΣΑΠΚ. Εάν η Εταιρεία καθορίσει ότι ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο ενεργητικού
είναι πιστωτικά απομειωμένο, το στοιχείο ενεργητικού μεταφέρεται στο Στάδιο 3 και οι ΑΠΖ επιμετρώνται ως ΑΠΖ
καθ' όλη τη διάρκεια ζωής. Ο ορισμός της Εταιρείας για τα πιστωτικά απομειωμένα στοιχεία ενεργητικού και ο
ορισμός της αθέτησης επεξηγείται στη σημείωση 6, παράγραφος Πιστωτικού κινδύνου.
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Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού- απομείωση - πρόβλεψη αναμενόμενης πιστωτικής ζημιάς
ΑΠΖ (συνέχεια)

Επιπρόσθετα, η Εταιρεία αποφάσισε να χρησιμοποιήσει την απαλλαγή αξιολόγησης χαμηλού πιστωτικού κινδύνου για
χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού επενδυτικής κλάσης. Ανατρέξτε στη σημείωση 6, παράγραφος Πιστωτικού
κινδύνου για την περιγραφή του πώς η Εταιρεία καθορίζει τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού χαμηλού
πιστωτικού κινδύνου.

Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού - Επαναταξινόμηση

Τα χρηματοοικονομικά μέσα επαναταξινομούνται μόνο όταν η Εταιρεία τροποποιεί το επιχειρηματικό μοντέλο για τη
διαχείριση αυτών των στοιχείων ενεργητικού . Η επαναταξινόμηση έχει μελλοντική επίδραση και ξεκινά από την
πρώτη περίοδο αναφοράς ακολούθως της αλλαγής. 

Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού - Διαγραφή

Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού διαγράφονται, πλήρως ή εν μέρει, όταν η Εταιρεία έχει εξαντλήσει όλες
τις πρακτικές μεθόδους ανάκτησης και έχει αποφασίσει ότι δεν υπάρχει εύλογη προσδοκία ανάκτησης. Η διαγραφή
αντιπροσωπεύει ένα γεγονός διαγραφής. Η Εταιρεία μπορεί να διαγράψει χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού
που εξακολουθούν να υπόκεινται σε δραστηριότητες επιβολής όταν η Εταιρεία επιδιώκει την ανάκτηση συμβατικών
οφειλών, ωστόσο δεν υπάρχει εύλογη προσδοκία ανάκτησης.

Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού - Τροποποίηση

Η Εταιρεία μερικές φορές επαναδιαπραγματεύεται ή τροποποιεί τις συμβατικές ταμειακές ροές των
χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού. Η Εταιρεία αξιολογεί κατά πόσο η τροποποίηση των συμβατικών
ταμειακών ροών είναι σημαντική, λαμβάνοντας υπόψη μεταξύ άλλων τους ακόλουθους παράγοντες: οποιουσδήποτε
νέους συμβατικούς όρους που επηρεάζουν σημαντικά το προφίλ κινδύνου του στοιχείου ενεργητικού (πχ μερίδιο
κέρδους ή απόδοση με βάση το μετοχικό κεφάλαιο), σημαντική αλλαγή στο επιτόκιο, αλλαγή νομίσματος, νέα
εξασφάλιση ή πιστωτική ενίσχυση που επηρεάζει σημαντικά τον πιστωτικό κίνδυνο που συνδέεται με το στοιχείο
ενεργητικού ή σημαντική παράταση δανείου όταν ο οφειλέτης δεν έχει οικονομικές δυσκολίες.

Εάν οι τροποποιημένοι όροι διαφέρουν σημαντικά, τα δικαιώματα από τις ταμειακές ροές από το αρχικό στοιχείο
ενεργητικού λήγουν και η Εταιρεία διαγράφει το αρχικό χρηματοοικονομικό στοιχείο ενεργητικού και αναγνωρίζει ένα
νέο στοιχείο ενεργητικού σε εύλογη αξία. Η ημερομηνία επαναδιαπραγμάτευσης θεωρείται ως η ημερομηνία αρχικής
αναγνώρισης για σκοπούς υπολογισμού μεταγενέστερης απομείωσης, συμπεριλαμβανομένου του προσδιορισμού κατά
πόσο έχει συμβεί ένα ΣΑΠΚ. Η Εταιρεία επίσης αξιολογεί κατά πόσο ένα νέο δάνειο ή χρεόγραφο πληροί το κριτήριο
ΣΑΠΚ. Οποιαδήποτε διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας του αρχικού στοιχείου ενεργητικού που διαγράφηκε και της
εύλογης αξίας του νέου σημαντικά τροποποιημένου στοιχείου ενεργητικού αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα, εκτός
εάν η ουσία της τροποποίησης αποδίδεται σε κεφαλαιουχικές συναλλαγές με τους μετόχους.

Σε μια κατάσταση όπου η επαναδιαπραγμάτευση οφειλόταν σε οικονομικές δυσκολίες του αντισυμβαλλομένου και σε
αδυναμία εκτέλεσης των αρχικά συμφωνημένων πληρωμών, η Εταιρεία συγκρίνει τις αρχικές και αναθεωρημένες
αναμενόμενες ταμειακές ροές για να αξιολογήσει κατά πόσο οι κίνδυνοι και τα οφέλη του στοιχείου ενεργητικού
έχουν διαφοροποιηθεί σημαντικά ως αποτέλεσμα της συμβατικής τροποποίησης. Εάν οι κίνδυνοι και τα οφέλη δεν
αλλάξουν, το τροποποιημένο στοιχείο ενεργητικού δεν διαφέρει ουσιαστικά από το αρχικό στοιχείο ενεργητικού και η
τροποποίηση δεν οδηγεί σε διαγραφή. Η Εταιρεία υπολογίζει εκ νέου την ακαθάριστη λογιστική αξία προεξοφλώντας
τις τροποποιημένες συμβατικές ταμειακές ροές με το αρχικό πραγματικό επιτόκιο και αναγνωρίζει το κέρδος ή ζημιά
τροποποίησης στα αποτελέσματα.
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4. Σημαντικές λογιστικές αρχές (συνέχεια)

Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού (συνέχεια)

Μετρητά και ταυτόσημες αξίες

Για σκοπούς της κατάστασης ταμειακών ροών, τα μετρητά και ταυτόσημες αξίες αποτελούνται από μετρητά στην
τράπεζα.  Τα μετρητά και ταυτόσημες αξίες αναγνωρίζονται σε αποσβεσμένο κόστος επειδή: (i) κατέχονται για
είσπραξη συμβατικών ταμιακών ροών και οι ταμειακές αυτές ροές αντιπροσωπεύουν ΑΠΚΤ, και (ii) δεν ταξινομούνται
σε εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων.

Ταξινόμηση ως χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού σε αποσβεσμένο κόστος

Αυτά τα ποσά γενικά προκύπτουν από συναλλαγές εκτός των συνήθων λειτουργικών εργασιών της Εταιρείας.
Διακρατούνται με σκοπό να συλλεχθούν οι συμβατικές ταμειακές ροές τους και οι ταμειακές ροές τους
αντιπροσωπεύουν αποκλειστικά πληρωμές κεφαλαίου και τόκων. Κατά συνέπεια, αυτά επιμετρώνται στο
αποσβεσμένο κόστος χρησιμοποιώντας τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου, μείον την πρόβλεψη για απομείωση.
Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού σε αποσβεσμένο κόστος ταξινομούνται ως κυκλοφορούντα στοιχεία
ενεργητικού, εάν αυτά οφείλονται μέσα σε ένα έτος ή λιγότερο (ή κατά τη συνήθη πορεία του κύκλου εργασιών της
επιχείρησης, εάν είναι μεγαλύτερος). Αν όχι, παρουσιάζονται ως μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού.

Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις- κατηγορίες αποτίμησης

Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται αρχικά σε εύλογη αξία και ταξινομούνται μετέπειτα στην
κατηγορία αποσβεσμένου κόστους, εκτός από (i) χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις σε εύλογη αξία μέσω των
αποτελεσμάτων : αυτή η ταξινόμηση ισχύει για παράγωγα, χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις που διακρατούνται για
εμπορεία (π.χ. βραχυπρόθεσμες θέσεις σε τίτλους) , ενδεχόμενες αντιπαροχές που αναγνωρίζονται από ένα αγοραστή
σε μια συνένωση επιχειρήσεων και άλλες χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις που καθορίζονται ως τέτοιες κατά την
αρχική αναγνώριση και (ii) χρηματοοικονομικές συμβάσεις εγγύησης και δανειακές δεσμεύσεις.

Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις παύουν να αναγνωρίζονται όταν η υποχρέωση έχει απαλλαχτεί ή ακυρωθεί ή
λήξει.

Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις - τροποποιήσεις 

Μια ανταλλαγή μεταξύ της Εταιρείας και των αρχικών δανειστών των χρεωστικών μέσων με ουσιαστικά
διαφορετικούς όρους, καθώς επίσης και ουσιώδεις τροποποιήσεις των όρων και των συνθηκών των υφιστάμενων
χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων, λογίζονται ως τερματισμός της αρχικής χρηματοοικονομικής υποχρέωσης και
αναγνώριση μιας νέας χρηματοοικονομικής υποχρέωσης. Οι όροι θεωρούνται ουσιαστικά διαφορετικοί, αν η
προεξοφλημένη παρούσα αξία των ταμειακών ροών, βάσει των νέων όρων, συμπεριλαμβανομένων τυχόν τελών που
καταβλήθηκαν μετά την αφαίρεση τυχόν αμοιβών που εισπράχθηκαν προεξοφλημένη με το αρχικό πραγματικό
επιτόκιο, είναι τουλάχιστον 10% διαφορετική από την προεξοφλημένη παρούσα αξία των ταμειακών ροών που
απομένουν από την αρχική χρηματοοικονομική υποχρέωση. (Επιπρόσθετα, άλλοι παράγοντες όπως το νόμισμα στο
οποίο είναι εκφρασμένο το μέσο, μεταβολές του τύπου του επιτοκίου, νέα χαρακτηριστικά μετατροπής που
επισυνάπτονται στο μέσο και αλλαγή στις συμφωνίες δανείου λαμβάνονται επίσης υπόψη.)

Εάν μια ανταλλαγή των χρεωστικών μέσων ή τροποποίηση των όρων λογίζεται ως εξόφληση, οποιοδήποτε κόστος ή
αμοιβή αναγνωρίζεται ως μέρος του κέρδους ή της ζημιάς από την εξόφληση. Αν η ανταλλαγή ή η τροποποίηση δεν
λογίζεται ως εξόφληση, οποιοδήποτε κόστος ή αμοιβή προκύψει αναπροσαρμόζει τη λογιστική αξία της υποχρέωσης
και αποσβένεται καθ' όλη την υπόλοιπη διάρκεια της τροποποιημένης υποχρέωσης.

Οι τροποποιήσεις των υποχρεώσεων που δεν έχουν ως αποτέλεσμα την εξόφληση λογιστικοποιούνται ως μεταβολή
της εκτίμησης χρησιμοποιώντας τη συσσωρευτική μέθοδο κάλυψης, με οποιοδήποτε κέρδος ή ζημιά να
αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα, εκτός εάν η οικονομική ουσία της διαφοράς στις λογιστικές αξίες αποδίδεται σε
κεφαλαιουχικές διαφορές με τους ιδιοκτήτες και αναγνωρίζεται απευθείας στα ίδια κεφάλαια.

32



HARVEST CAPITAL MANAGEMENT PUBLIC LIMITED

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2024

4. Σημαντικές λογιστικές αρχές (συνέχεια)

Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού (συνέχεια)

Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις - τροποποιήσεις (συνέχεια)

Τα κόστα δανεισμού αποτελούν τόκο και άλλα έξοδα με τα οποία επιβαρύνεται η Εταιρεία σε σχέση με το δανεισμό
κεφαλαίων, περιλαμβανομένου τόκου δανεισμού, απόσβεση εκπτώσεων ή επιμίσθιου που σχετίζονται με δανεισμό,
απόσβεση επιπλέον κόστους που σχετίζεται με τη διευθέτηση δανεισμού, χρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων και
συναλλαγματικές διαφορές που προκύπτουν από δανεισμό σε ξένο νόμισμα σε περίπτωση που θεωρούνται ως μια
προσαρμογή στους χρεωστικούς τόκους.

Τα κόστα δανεισμού που σχετίζονται άμεσα με την αγορά, κατασκευή ή παραγωγή στοιχείου ενεργητικού που πληροί
τα κριτήρια, που είναι ένα στοιχείο ενεργητικού που υποχρεωτικά καταλαμβάνει σημαντικό χρονικό διάστημα για να
ετοιμαστεί για την προτιθέμενη χρήση ή πώληση του, κεφαλαιοποιούνται ως μέρος του κόστους του συγκεκριμένου
στοιχείου ενεργητικού, όταν είναι πιθανόν ότι θα επιφέρουν μελλοντικά οικονομικά οφέλη στην Εταιρεία και τα κόστα
μπορούν να υπολογιστούν αξιόπιστα. 

Συμψηφισμός χρηματοοικονομικών μέσων

Ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο ενεργητικού και μια χρηματοοικονομική υποχρέωση συμψηφίζονται και το καθαρό
ποσό απεικονίζεται στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης, όταν υπάρχει επί του παρόντος νομικά ισχυρό
δικαίωμα συμψηφισμού των ποσών που αναγνωρίστηκαν και υπάρχει η πρόθεση είτε διακανονισμού του καθαρού
υπολοίπου, είτε είσπραξης του ποσού της απαίτησης με ταυτόχρονη εξόφληση της υποχρέωσης. Αυτό δεν συμβαίνει
κατά κανόνα με κύριες συμφωνίες συμψηφισμού, και τα σχετικά στοιχεία ενεργητικού και παθητικού παρουσιάζονται
συνολικά στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης.

Προπληρωμές

Οι προπληρωμές αποτιμώνται σε κόστος μείον προβλέψεις για απομείωση. Μια προπληρωμή ταξινομείται ως
μακροπρόθεσμη όταν τα αγαθά ή οι υπηρεσίες που σχετίζονται με την προπληρωμή αναμένεται να αποκτηθούν μετά
από ένα έτος ή όταν η προπληρωμή σχετίζεται με ένα στοιχείο ενεργητικού το οποίο θα χαρακτηρισθεί ως
μακροπρόθεσμο κατά την αρχική αναγνώριση. Οι προπληρωμές για την απόκτηση στοιχείων ενεργητικού
μεταφέρονται στη λογιστική αξία του στοιχείου ενεργητικού μόλις η Εταιρεία αποκτήσει τον έλεγχο του στοιχείου
ενεργητικού και είναι πιθανό ότι μελλοντικά οικονομικά οφέλη που σχετίζονται με το στοιχείο ενεργητικού θα
εισρεύσουν στην Εταιρεία. Οι λοιπές προπληρωμές αποσβένονται στα αποτελέσματα όταν εισπράττονται τα αγαθά ή
οι υπηρεσίες που αφορούν τις προπληρωμές. Εάν υπάρχει ένδειξη ότι δεν θα ληφθούν τα στοιχεία ενεργητικού, τα
αγαθά ή οι υπηρεσίες που σχετίζονται με προπληρωμή, η λογιστική αξία της προπληρωμής καταγράφεται αναλόγως
και μια αντίστοιχη ζημιά απομείωσης αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα.

Μετοχικό κεφάλαιο

Οι συνήθεις μετοχές ταξινομούνται ως ίδια κεφάλαια. 

Συγκριτικά ποσά

Όπου χρειάζεται τα συγκριτικά ποσά αναπροσαρμόζονται για να συνάδουν με τις μεταβολές στην παρουσίαση του
τρέχοντος έτους.
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5. Νέες λογιστικές ανακοινώσεις

Πρότυπα που έχουν εκδοθεί αλλά δεν έχουν τεθεί σε ισχύ

Μέχρι την ημερομηνία έγκρισης των οικονομικών καταστάσεων, έχουν εκδοθεί νέα πρότυπα, Διερμηνείες και
τροποποιήσεις υφιστάμενων προτύπων, η εφαρμογή των οποίων δεν είναι υποχρεωτική για την τρέχουσα λογιστική
περίοδο και τα οποία  δεν εφάρμοσε νωρίτερα, ως ακολούθως:

(i) Εκδόθηκαν από το ΣΔΛΠ και υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση
 Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 21 Οι επιπτώσεις των μεταβολών στις

συναλλαγματικές ισοτιμίες: Έλλειψη ανταλλαξιμότητας (εκδόθηκε
στις 15 Αυγούστου 2023)

1 Ιανουαρίου 2025

(ii) Εκδόθηκαν από το ΣΔΛΠ αλλά δεν υιοθετήθηκαν ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση

Νέα πρότυπα
Εφαρμόζεται για ετήσιες
περιόδους που αρχίζουν από ή
μετά την:

 ΔΠΧΑ 19 Θυγατρικές χωρίς δημόσια λογοδοσία: Γνωστοποιήσεις
(εκδόθηκε στις 9 Μαΐου2024) 

1 Ιανουαρίου 2027

 ΔΠΧΑ 18 Παρουσίαση και γνωστοποίηση στις οικονομικές
καταστάσεις (εκδόθηκε στις 9 Απριλίου 2024) 

1 Ιανουαρίου 2027

Τροποποιήσεις Εφαρμόζεται για ετήσιες
περιόδους που αρχίζουν από ή
μετά την:

 Ετήσιες βελτιώσεις τόμος 11 (εκδόθηκε στις 18 Ιουλίου 2024) 1 Ιανουαρίου 2026
 Τροποποιήσεις στην κατηγοριοποίηση και επιμέτρηση των

χρηματοοικονομικών μέσων (Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 9 και στο
ΔΠΧΑ 7) (εκδόθηκε στις 30 Μαΐου 2024) 

1 Ιανουαρίου 2026

 Συμβάσεις που αναφέρονται στην ηλεκτρική ενέργεια που εξαρτάται
από τη φύση – Τροποποιήσεις στα ΔΠΧΑ 9 και ΔΠΧΑ 7 (εκδόθηκαν
στις 18 Δεκεμβρίου 2024)

1 Ιανουαρίου 2026

Όταν τα πιο πάνω θα είναι εφαρμόσιμα, δεν αναμένεται να έχουν επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις .

6. Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου

Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου
Η Εταιρεία εκτίθεται σε κίνδυνο τιμής αγοράς, κίνδυνο επιτοκίου, πιστωτικό κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας, 
λειτουργικό κίνδυνο, κίνδυνο συμμόρφωσης, νομικό κίνδυνο, κίνδυνο απώλειας φήμης, κίνδυνο από την κυριότητα
μετοχικών τίτλων και κίνδυνο διαχείρισης κεφαλαίου που προκύπτουν από τα χρηματοοικονομικά μέσα που κατέχει. Η
πολιτική που εφαρμόζει η Εταιρεία στη διαχείριση των κινδύνων, ώστε να τους ελέγχει, εξηγείται πιο κάτω:

6.1 Κίνδυνος τιμής αγοράς
Η Εταιρεία εκτίθεται σε κίνδυνο τιμής αγοράς μετοχικών τίτλων λόγω επενδύσεων που κατέχονται από την Εταιρεία
και ταξινομούνται στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης, ως επενδύσεις σε εύλογη αξία μέσω των
αποτελεσμάτων. Η Εταιρεία διαχειρίζεται τον κίνδυνο της τιμής αγοράς μέσω διασποράς του χαρτοφυλακίου
επενδύσεων.

Οι επενδύσεις της Εταιρείας σε μετοχικούς τίτλους οι οποίες εμπορεύονται δημόσια περιλαμβάνονται στο Γενικό
Δείκτη του Χρηματιστήριου Αξιών Κύπρου και στο Γενικό Δείκτη του Χρηματιστήριου Αξιών Αθηνών.
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Ανάλυση ευαισθησίας
Ο πίνακας που ακολουθεί παρουσιάζει περιληπτικά τις επιπτώσεις αυξήσεων/μειώσεων του γενικού δείκτη του ΧΑΚ
και ΧΑΑ, στο κέρδος για το έτος μετά τη φορολογία και στα άλλα στοιχεία των ιδίων κεφαλαίων της Εταιρείας. Η
ανάλυση βασίζεται στην υπόθεση ότι οι δείκτες μετοχικών τίτλων αυξήθηκαν/μειώθηκαν κατά 5% με όλες τις άλλες
παραμέτρους να παραμένουν σταθερές και οι μετοχικοί τίτλοι της Εταιρείας κινήθηκαν σύμφωνα με την ιστορική
συσχέτιση τους με το δείκτη:

Αποτελέσματα
2024 2023

€ €
Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου - Γενικός Δείκτης 2.748 920
Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών - Γενικός Δείκτης 2.605 -

Το κέρδος για το έτος μετά τη φορολογία θα αυξανόταν/μειωνόταν ως αποτέλεσμα κερδών/ζημιών σε μετοχικούς
τίτλους που ταξινομούνται σε εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων. Τα άλλα στοιχεία των ιδίων κεφαλαίων θα
αυξάνονταν/μειώνονταν ως αποτέλεσμα κερδών/ζημιών σε μετοχικούς τίτλους που ταξινομούνται ως επενδύσεις σε
εύλογη αξία μέσω των Λοιπών Συνολικών Εισοδημάτων.

Με σκοπό τη διαχείριση του κινδύνου τιμής αγοράς, η Εταιρεία διευρύνει το χαρτοφυλάκιο της. Η διεύρυνση του
χαρτοφυλακίου γίνεται σύμφωνα με τα όρια που καθορίζονται από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας.

6.2 Κίνδυνος επιτοκίου
Ο κίνδυνος επιτοκίου είναι ο κίνδυνος όπου η αξία των χρηματοοικονομικών μέσων διακυμαίνεται εξαιτίας μεταβολών
στα επιτόκια της αγοράς.

Τα εισοδήματα και οι λειτουργικές ταμειακές εισροές της Εταιρείας είναι ουσιαστικά ανεξάρτητες από τις μεταβολές
στα επιτόκια της αγοράς καθώς η Εταιρεία δεν έχει σημαντικά τοκοφόρα στοιχεία ενεργητικού και υποχρεώσεις.

6.3 Πιστωτικός κίνδυνος
Ο πιστωτικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος ένα μέρος σε ένα χρηματοπιστωτικό μέσο να προκαλέσει οικονομική ζημία
στο άλλο μέρος επειδή δεν εκπληρώνει κάποια υποχρέωση. Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει από επενδύσεις σε
χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που αποτιμούνται σε δίκαι αξία μέσω των αποτελεσμάτων που είναι
εισηγμένα στο χρηματηστήριο, δάνεια και άλλα εισπρακτέα από συγγενικά μέρη και καταθέσεις σε τράπεζες και
χρηματοπιστωτικά ιδρύματα.

(i) Διαχείριση κινδύνων

Ο πιστωτικός κίνδυνος διαχειρίζεται σε ατομική βάση. Για τράπεζες και χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, η Εταιρεία έχει
θεσπίσει πολιτικές βάσει των οποίων η πλειοψηφία των τραπεζικών υπολοίπων τηρούνται σε ανεξάρτητα
αξιολογούμενα μέρη με ελάχιστο βαθμό φερεγγυότητας [''Baa1''].

Αυτές οι πολιτικές επιτρέπουν στην Εταιρεία να μειώσει σημαντικά τον πιστωτικό κίνδυνο.

(ii) Aπομείωση χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού

Η Εταιρεία διαθέτει τους ακόλουθους τύπους χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού που υπόκεινται στο
μοντέλο της αναμενόμενης πιστωτικής ζημιάς:
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 χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού σε αποσβεσμένο κόστος
 μετρητά και ταυτόσημες αξίες

Η μεθοδολογία απομείωσης που εφαρμόζει η Εταιρεία για τον υπολογισμό των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών
εξαρτάται από τον τύπο του χρηματοοικονομικού στοιχείου ενεργητικού που εκτιμάται για απομείωση. Πιο
συγκεκριμένα:
 Για όλα τα άλλα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που υπόκεινται σε απομείωση με βάση το ΔΠΧΑ

9, η Εταιρεία εφαρμόζει την γενική προσέγγιση- το μοντέλο απομείωσης τριών σταδίων. Η Εταιρεία
εφαρμόζει το μοντέλο απομείωσης τριών σταδίων, με βάση τις αλλαγές στον πιστωτικό κίνδυνο από την
αρχική αναγνώριση. Ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο ενεργητικού που δεν είναι πιστωτικά απομειωμένο
κατά την αρχική αναγνώριση ταξινομείται στο Στάδιο1. Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού στο
Στάδιο 1 αναγνωρίζουν τις ΑΠΖ τους σε ένα ποσό ίσο με το ποσοστό των ΑΠΖ κατά τη διάρκεια ζωής που
προκύπτει από τυχόν γεγονότα αθέτησης πληρωμής μέσα στους επόμενους 12 μήνες ή μέχρι τη λήξη της
σύμβασης, εάν είναι πιο νωρίς (''ΑΠΖ 12 μηνών''). Εάν η Εταιρεία παρατηρήσει μία σημαντική αύξηση στον
πιστωτικό κίνδυνο (''ΣΑΠΚ'') από την αρχική αναγνώριση, το στοιχείο ενεργητικού μεταφέρεται στο Στάδιο
2 και οι ΑΠΖ επιμετρώνται με βάση τις ΑΠΖ καθ' όλη τη διάρκεια ζωής του χρηματοοικονομικού στοιχείου
ενεργητικού, δηλαδή μέχρι τη λήξη της σύμβασης αλλά λαμβάνοντας υπόψη τις αναμενόμενες
προπληρωμές, εάν υπάρχουν (''ΑΠΖ καθ' όλη τη διάρκεια ζωής). Ανατρέξτε στη Σημείωση 6, στην
παράγραφο Πιστωτικού κινδύνου, για την περιγραφή του πώς η Εταιρεία καθορίζει το πότε έχει συμβεί μια
ΣΑΠΚ. Εάν η Εταιρεία καθορίσει ότι ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο ενεργητικού είναι πιστωτικά
απομειωμένο, το στοιχείο ενεργητικού μεταφέρεται στο Στάδιο 3 και η ΑΠΖ επιμετρείται ως ΑΠΖ καθ' όλη
τη διάρκεια ζωής. 

Οι ζημιές απομείωσης παρουσιάζονται ως καθαρές ζημιές απομείωσης χρηματοοικονομικών και συμβατικών στοιχείων
ενεργητικού στα λειτουργικά κέρδη. Οι επακόλουθες ανακτήσεις ποσών που είχαν προηγουμένως διαγραφεί
πιστώνονται στο ίδιο στοιχείο όπου είχαν αρχικά παρουσιαστεί.

Σημαντική αύξηση του πιστωτικού κινδύνου

Η Εταιρεία εξετάζει την πιθανότητα αθέτησης της υποχρέωσης κατά την αρχική αναγνώριση του στοιχείου
ενεργητικού και κατά πόσο υπήρξε σημαντική αύξηση του πιστωτικού κινδύνου σε συνεχή βάση καθ' όλη την
περίοδο αναφοράς. Για να εκτιμηθεί για το εάν υπάρχει σημαντική αύξηση του πιστωτικού κινδύνου, η Εταιρεία
συγκρίνει τον κίνδυνο αθέτησης που συνέβη στο χρηματοοικονομικό στοιχείο ενεργητικού κατά την ημερομηνία
αναφοράς με τον κίνδυνο αθέτησης κατά την ημερομηνία της αρχικής αναγνώρισης. Η εκτίμηση λαμβάνει υπόψιν τις
διαθέσιμες λογικές και υποστηρικτικές πληροφορίες που αφορούν το μέλλον. Συγκεκριμένα ενσωματώνονται οι
ακόλουθοι δείκτες:
 Εσωτερική πιστοληπτική ικανότητα
 Εξωτερική πιστοληπτική ικανότητα (εφόσον είναι διαθέσιμο)
 πραγματικές ή αναμενόμενες σημαντικές δυσμενείς αλλαγές στις επιχειρηματικές, χρηματοοικονομικές ή

οικονομικές συνθήκες, οι οποίες αναμένεται να προκαλέσουν σημαντικές αλλαγές στην ικανότητα του
δανειολήπτη να εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του

 πραγματικές ή αναμενόμενες σημαντικές μεταβολές στα λειτουργικά αποτελέσματα του
δανειολήπτη/αντισυμβαλλόμενου

 σημαντικές αλλαγές στην αναμενόμενη απόδοση και συμπεριφορά του δανειολήπτη/αντισυμβαλλομένου,
συμπεριλαμβανομένων των αλλαγών στην κατάσταση πληρωμής του αντισυμβαλλομένου στην Εταιρεία και
των μεταβολών στα αποτελέσματα εκμετάλλευσης του δανειολήπτη.

Ανεξάρτητα από την πιο πάνω ανάλυση, η σημαντική αύξηση του πιστωτικού κινδύνου τεκμηριώνεται εάν ο
οφειλέτης είναι σε καθυστέρηση άνω των 30 ημερών για την καταβολή της συμβατικής πληρωμής.
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Χαμηλός πιστωτικός κίνδυνος

Η Εταιρεία αποφάσισε να χρησιμοποιήσει την απαλλαγή από την αξιολόγηση χαμηλού πιστωτικού κινδύνου για
χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού επενδυτικού βαθμού. Η Διεύθυνση θεωρεί ότι ο ''χαμηλός πιστωτικός
κίνδυνος'' για τα εισηγμένα ομόλογα είναι μια πιστοληπτική αξιολόγηση επενδυτικού βαθμού με τουλάχιστον έναν
σημαντικό οργανισμό αξιολόγησης. Άλλα μέσα θεωρούνται ως μέσα με χαμηλό πιστωτικό κίνδυνο όταν έχουν χαμηλό
κίνδυνο αθέτησης υποχρέωσης και ο εκδότης έχει ισχυρή ικανότητα να ανταποκριθεί βραχυπρόθεσμα στις
συμβατικές υποχρεώσεις ρευστότητας.

Αθέτηση εξόφλησης

Η αθέτηση εξόφλησης ενός χρηματοοικονομικού στοιχείου ενεργητικού είναι όταν ο αντισυμβαλλόμενος δεν έχει
προβεί σε συμβατικές πληρωμές εντός 90 ημερών από την ημερομηνία λήξης της οφειλής.

Διαγραφή

Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού διαγράφονται όταν δεν υπάρχει εύλογη προσδοκία ανάκτησης, όπως
όταν ο οφειλέτης δεν έχει συνάψει σχέδιο αποπληρωμής με την εταιρεία. Η Εταιρεία κατατάσσει ένα χρεωστικό
χρηματοοικονομικό στοιχείο ενεργητικού για διαγραφή όταν ο οφειλέτης δεν καταβάλλει συμβατικές πληρωμές
μεγαλύτερες από 180 ημέρες καθυστέρησης. Σε περίπτωση διαγραφής χρεογράφων, η Εταιρεία συνεχίζει να ασκεί
δραστηριότητες επιβολής του νόμου για να προσπαθήσει να ανακτήσει την απαιτούμενη απαίτηση. Όταν οι
ανακτήσεις πραγματοποιηθούν, αυτές αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα.

Η έκθεση της Εταιρείας σε πιστωτικό κίνδυνο για κάθε κατηγορία (στοιχείου ενεργητικού/μέσου) που υπόκειται στο
αναμενόμενο μοντέλο πιστωτικής ζημιάς ορίζεται παρακάτω:

Εισπρακτέα από συγγενικά μέρη

Για εισπρακτέα από συγγενικά μέρη, κατά την αρχική αναγνώριση έχει γίνει εκτίμηση για αναμενόμενες ζημιές για όλη
την διάρκεια ζωής των μέσων καθώς κατά την αρχική αναγνώριση καθορίσθηκε ότι θα απαιτείτο αδικαιολόγητο
κόστος και προσπάθεια να προσδιορισθεί κατά πόσον ο πιστωτικός κίνδυνος είχε αυξηθεί σημαντικά από την
ημερομηνία της αρχικής τους αναγνώρισης μέχρι την ημερομηνία της αρχικής εφαρμογής του ΔΠΧΑ 9.

Για δάνεια σε συγγενικά μέρη, τα οποία δεν είναι αγορασμένα ή δημιουργημένα απομειωμένης πιστωτικής αξίας, κατά
την αρχική αναγνώριση η ζημιά απομείωσης αναγνωρίζεται βάση των αναμενόμενων ζημιών δωδεκαμήνου και
μεταγενέστερα η Εταιρεία εκτιμά κατά πόσον υπήρξε σημαντική αύξηση πιστωτικού κινδύνου.

Τα ακαθάριστα λογιστικά ποσά που ακολουθούν αντιπροσωπεύουν τη μέγιστη έκθεση της Εταιρείας σε πιστωτικό
κίνδυνο για τα εν λόγω στοιχεία ενεργητικού στις 31 Δεκεμβρίου 2024 και 31 Δεκεμβρίου 2023:

Εσωτερική πιστοληπτική ικανότητα της Εταιρείας 2024 2023
€ €

Εξυπηρετούμενο 1.074 890

Η Εταιρεία δεν κατέχει καμία εγγύηση ως ασφάλεια για οποιαδήποτε εισπρακτέα από συγγενικά μέρη.

Δεν υπήρχαν σημαντικά εισπρακτέα από συγγενικά μέρη που διαγράφηκαν κατά τη διάρκεια της περιόδου που
υπόκεινται σε δραστηριότητες εκτέλεσης.
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Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα

Η Εταιρεία αξιολογεί, σε ατομική βάση την έκθεσή της σε πιστωτικό κίνδυνο που προκύπτει από τα μετρητά στην
τράπεζα. Η αξιολόγηση αυτή λαμβάνει υπόψη τις αξιολογήσεις από εξωτερικά ιδρύματα αξιολόγησης πιστοληπτικής
ικανότητας και τις εσωτερικές αξιολογήσεις εάν δεν είναι διαθέσιμες εξωτερικές αξιολογήσεις.

Τραπεζικές καταθέσεις σε τράπεζες ''Επενδυτικού βαθμού'' θεωρούνται χαμηλού πιστωτικού κινδύνου.

Τα ακαθάριστα λογιστικά ποσά που ακολουθούν αντιπροσωπεύουν τη μέγιστη έκθεση της Εταιρείας σε πιστωτικό
κίνδυνο για τα εν λόγω στοιχεία ενεργητικού στις 31 Δεκεμβρίου 2024 και 31 Δεκεμβρίου 2023:

Εσωτερική πιστοληπτική ικανότητα της
Εταιρείας

Εξωτερική πιστοληπτική
ικανότητα 2024 2023

€ €
Εξυπηρετούμενο Baa1 32.489 8.229

Οι αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές σε τρεχούμενους λογαριασμούς αναμένεται να είναι περίπου 0, εκτός εάν η
τράπεζα υπόκειται σε ελέγχους διακίνησης κεφαλαίου. Οι αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές σε λογαριασμούς
καταθέσεων υπολογίζονται λαμβάνοντας υπόψιν δημοσιευμένα PDs των Moody's και ένα LGD μεταξύ 40-65% όπως
δημοσιεύεται από την ECB.

Η Εταιρεία δεν κατέχει καμία εγγύηση ως ασφάλεια για οποιαδήποτε από τα μετρητά στην τράπεζα.

Δεν υπήρχαν σημαντικά μετρητά στην τράπεζα που διαγράφηκαν κατά τη διάρκεια της περιόδου που υπόκεινται σε
δραστηριότητες εκτέλεσης.

(iii) Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που αποτιμούνται σε εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων

6.4 Κίνδυνος ρευστότητας
Ο κίνδυνος ρευστότητας είναι ο κίνδυνος που προκύπτει όταν η λήξη των στοιχείων ενεργητικού και υποχρεώσεων
δεν συμπίπτουν. Όταν οι λήξεις δεν συμπίπτουν, η αποδοτικότητα μπορεί να αυξηθεί αλλά ταυτόχρονα μπορεί να
αυξηθεί ο κίνδυνος ζημιών. Δεν παρουσιάζεται πίνακας με την αναμενόμενη χρονολογική λήξη των βασικών
υποχρεώσεων εφόσον όλα τα υπόλοιπα οφείλονται εντός 12 μηνών και κατά συνέπεια, η λογιστική τους αξία είναι
αντιπροσωπευτική των συμβατικών ταμειακών ροών τους και η επίδραση της προεξόφλησης δεν είναι σημαντική.

Οι ακόλουθοι πίνακες παρουσιάζουν την αναμενόμενη χρονολογική λήξη των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων της
Εταιρείας. Οι πίνακες έχουν ετοιμαστεί με βάση τις συμβατικές μη-προεξοφλημένες ταμειακές ροές των
χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων και βάσει της ενωρίτερης ημερομηνίας κατά την οποία η Εταιρεία μπορεί να
υποχρεωθεί να πληρώσει.

31 Δεκεμβρίου
2024 Λογιστική

αξία

Συμβατικές
ταμειακές

ροές
Εντός

3 μηνών

Μεταξύ
3 και 12

μηνών 1-2 έτη 2-5 έτη
Πέραν των

5 ετών
€ € € € € € €

Εμπορικοί και άλλοι
πιστωτές 143.233 142.483 35.621 106.862 - - -
Πληρωτέα σε
συνδεδεμένα
πρόσωπα 13.578 13.578 3.394 10.184 - - -

156.811 156.061 39.015 117.046 - - -
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6. Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου (συνέχεια)

6.4 Κίνδυνος ρευστότητας (συνέχεια)

31 Δεκεμβρίου 2023
Λογιστική

αξία

Συμβατικές
ταμειακές

ροές
Εντός

3 μηνών

Μεταξύ
3 και 12

μηνών 1-2 έτη 2-5 έτη
Πέραν των

5 ετών
€ € € € € € €

Εμπορικοί και άλλοι
πιστωτές 123.962 123.962 30.990 92.972 - - -
Πληρωτέα σε
συνδεδεμένα
πρόσωπα 22.218 22.218 5.554 16.664 - - -
Δάνεια από
συγγενείς
επιχειρήσεις 99.439 103.417 2.250 6.750 9.000 27.000 58.417

245.619 249.597 38.794 116.386 9.000 27.000 58.417
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6. Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου (συνέχεια)

6.5 Λειτουργικός κίνδυνος
Ο λειτουργικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος που απορρέει από αδυναμία των συστημάτων τεχνολογίας και ελέγχων της
Εταιρείας καθώς και ο κίνδυνος που προέρχεται από ανθρώπινο λάθος και φυσικές καταστροφές. Τα συστήματα της
Εταιρείας ελέγχονται, συντηρούνται και αναβαθμίζονται επί συνεχούς βάσεως.

6.6 Κίνδυνος συμμόρφωσης
Ο κίνδυνος συμμόρφωσης είναι ο κίνδυνος χρηματικής απώλειας, συμπεριλαμβανομένης και απώλειας από πρόστιμα
και άλλες ποινές, που απορρέει από τη μη συμμόρφωση με τους νόμους και κανονισμούς της Πολιτείας. Ο κίνδυνος
αυτός περιορίζεται σε μεγάλο βαθμό μέσω της εποπτείας που ασκείται από το Λειτουργό Συμμόρφωσης, αλλά και
μέσω άλλων ασφαλιστικών δικλείδων που εφαρμόζει η Εταιρεία.

6.7 Νομικός κίνδυνος
Ο νομικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος χρηματικής απώλειας, διακοπής των λειτουργιών της Εταιρείας ή οποιασδήποτε
άλλης αρνητικής κατάστασης που πηγάζει από την πιθανότητα μη εφαρμογής ή παράβασης νομικών συμβάσεων και
κατά συνέπεια νομικών αγωγών. Ο κίνδυνος αυτός περιορίζεται μέσω των συμβολαίων που χρησιμοποιεί η Εταιρεία
για να εκτελεί τις εργασίες της.

6.8 Κίνδυνος απώλειας φήμης
Ο κίνδυνος αυτός απορρέει από αρνητική δημοσιότητα όσον αφορά τις εργασίες της Εταιρείας, που είτε αληθινή είτε
ψευδής, μπορεί να προκαλέσει μείωση της πελατειακής βάσης της, μείωση των εισοδημάτων και νομικές αγωγές
εναντίον της Εταιρείας. Η Εταιρεία εφαρμόζει διαδικασίες με σκοπό την ελαχιστοποίηση του κινδύνου αυτού.

6.9 Κίνδυνος από την κυριότητα μετοχικών τίτλων
Ο κίνδυνος αυτός απορρέει από τις μετοχικές επενδύσεις/συμμετοχές της Εταιρείας και είναι συνδυασμός πιστωτικού,
αγοραίου και λειτουργικού κινδύνου, καθώς και κινδύνου ρευστότητας, συμμόρφωσης και απώλειας φήμης. Η
Εταιρεία εφαρμόζει διαδικασίες ανάλυσης, επιμέτρησης και ελέγχου του κινδύνου αυτού έτσι ώστε να
ελαχιστοποιείται.

6.10 Κίνδυνος διαχείρισης κεφαλαίου
Οι επιδιώξεις της Εταιρείας όταν διαχειρίζεται κεφάλαια είναι η διασφάλιση της ικανότητας της Εταιρείας να συνεχίσει
βάσει της αρχής της δρώσας λειτουργικής μονάδας με σκοπό την παροχή αποδόσεων για τους μετόχους και
ωφελήματα για άλλα πρόσωπα που έχουν συμφέροντα στην Εταιρεία και να διατηρήσει μια βέλτιστη κεφαλαιουχική
δομή για να μειώσει το κόστος κεφαλαίου.

Με σκοπό να διατηρήσει ή να μεταβάλει την κεφαλαιουχική δομή, η Εταιρεία μπορεί να μεταβάλει το ποσό των
μερισμάτων που πληρώνονται στους μετόχους, να επιστρέψει κεφάλαιο στους μετόχους ή να εκδώσει νέες μετοχές.

Η Εταιρεία παρακολουθεί το κεφάλαιο στη βάση της σχέσης του δανεισμού προς το σύνολο των απασχολουμένων
κεφαλαίων. Αυτός ο συντελεστής υπολογίζεται ως το καθαρό χρέος διαιρούμενο με το συνολικό κεφάλαιο. Το
καθαρό χρέος υπολογίζεται ως το σύνολο δανεισμού μείον τα μετρητά και ταυτόσημες αξίες. Το συνολικό κεφάλαιο
υπολογίζεται ως 'ίδια κεφάλαια' όπως παρουσιάζονται στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης, προσθέτοντας το
καθαρό χρέος.

Το κεφάλαιο της Εταιρείας είναι ως εξής:

2024 2023
€ €

Σύνολο δανεισμού (Σημ. 21) - 99.439
Μείον: Μετρητά και ταυτόσημες αξίες  (Σημ. 19) (32.489) (8.229)

Καθαρός δανεισμός (32.489) 91.210
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 633.792 609.036

Σύνολο κεφαλαίου 601.303 700.246

Σχέση δανειακών προς το σύνολο των απασχολούμενων κεφαλαίων %(5,40) %13,03
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7. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις, κρίσεις και παραδοχές

Οι λογιστικοί υπολογισμοί και εκτιμήσεις αξιολογούνται σε συνεχή βάση και βασίζονται στην ιστορική εμπειρία και σε
άλλους παράγοντες, συμπεριλαμβανομένων προσδοκιών σχετικά με μελλοντικά γεγονότα που πιστεύεται ότι είναι
λογικά σύμφωνα με τις περιστάσεις.

Σημαντικοί λογιστικοί υπολογισμοί και παραδοχές 

Η Εταιρεία κάνει υπολογισμούς και παραδοχές σε σχέση με το μέλλον. Ως αποτέλεσμα οι λογιστικοί υπολογισμοί
σπανίως ισούνται με τα πραγματικά αποτελέσματα. Οι υπολογισμοί και οι παραδοχές που πιθανό να προκαλέσουν
ουσιώδεις αναπροσαρμογές στη λογιστική αξία περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων κατά το επόμενο
οικονομικό έτος παρουσιάζονται πιο κάτω.

 Υπολογισμός της πρόβλεψης ζημιάς

Κατά την επιμέτρηση των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών η Εταιρεία λαμβάνει υπόψιν την λογική και
βάσιμη πληροφόρηση που αφορά το μέλλον, η οποία βασίζεται σε παραδοχές για τη μελλοντική κίνηση
διαφόρων οικονομικών παραγόντων και την αλληλοεπίδραση αυτών.

Η ζημιά σε περίπτωση αθέτησης είναι μία εκτίμηση της ζημιάς που θα προκύψει σε περίπτωση αθέτησης και
βασίζεται στη διαφορά μεταξύ των συμβατικών ταμειακών ροών και αυτών που αναμένεται να εισπραχθούν,
λαμβάνοντας υπόψιν τυχόν ταμειακές ροές από εξασφαλίσεις και συμβατικές ενισχύσεις που αποτελούν
μέρος των συμβατικών όρων και δεν αναγνωρίζονται χωριστά.

Η πιθανότητα αθέτησης είναι βασικός παράγοντας στην επιμέτρηση των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών.
Η πιθανότητα αθέτησης είναι μία εκτίμηση της πιθανότητας αθέτησης για μία δεδομένη περίοδο και ο
υπολογισμός της περιλαμβάνει ιστορική πληροφόρηση, εκτιμήσεις και εκτιμήσεις των μελλοντικών
συνθηκών.

 Φορολογία

Για τον προσδιορισμό της πρόβλεψης για εταιρικό φόρο απαιτούνται σημαντικές εκτιμήσεις. Για
συγκεκριμένες συναλλαγές και υπολογισμούς, ο προσδιορισμός της τελικής φορολογίας είναι αβέβαιος κατά
τη συνήθη πορεία της επιχειρηματικής δραστηριότητας. Η Εταιρεία αναγνωρίζει υποχρεώσεις για
προβλεπόμενα φορολογικά ζητήματα με βάση υπολογισμούς για το κατά πόσο θα προκύψει επιπρόσθετη
φορολογία. Όπου το τελικό φορολογικό αποτέλεσμα αυτών των ζητημάτων διαφέρει από το ποσό που έχει
αρχικά αναγνωριστεί, οι διαφορές επηρεάζουν την πρόβλεψη για εταιρικό φόρο και αναβαλλόμενη
φορολογία στην περίοδο που έγινε ο προσδιορισμός της τελικής φορολογίας.

Σημαντικές εκτιμήσεις στην εφαρμογή των λογιστικών πολιτικών της Εταιρείας 

 Εύλογη αξία ακινήτων για επένδυση

Η εύλογη αξία των ακινήτων για επένδυση προσδιορίζεται χρησιμοποιώντας μεθόδους αποτίμησης. Η
Εταιρεία ασκεί κρίση για την επιλογή διαφόρων μεθόδων αποτίμησης και κάνει υποθέσεις οι οποίες
βασίζονται κυρίως στην κατάσταση της αγοράς σε κάθε ημερομηνία αναφοράς. Η εύλογη αξία των ακινήτων
για επένδυση έχει υπολογιστεί με βάση την εύλογη αξία των συγκεκριμένων στοιχείων ενεργητικού που
κατέχονται.

 Απομείωση χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού

H πρόβλεψη ζημιάς για τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού βασίζονται σε παραδοχές σχετικά με
τους κινδύνους αθέτησης και των αναμενόμενων ζημιών. Η Εταιρεία χρησιμοποιεί την κρίση για να κάνει
αυτές τις υποθέσεις και να επιλέξει τις εισροές για τον υπολογισμό της απομείωσης, με βάση το ιστορικό της
Εταιρείας στο παρελθόν, τις υπάρχουσες συνθήκες της αγοράς καθώς και εκτιμήσεις των μελλοντικών
εκτιμήσεων στο τέλος κάθε περιόδου αναφοράς. Λεπτομέρειες σχετικά με τις βασικές παραδοχές και τις
εισροές που χρησιμοποιήθηκαν παρατίθενται στη σημείωση 6, παράγραφος Πιστωτικού κινδύνου.
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7. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις, κρίσεις και παραδοχές (συνέχεια)

 Απομείωση μη-χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού

Ο έλεγχος για απομείωση διεξάγεται με την προεξόφληση των μελλοντικών ταμειακών ροών που αναμένεται
να προκύψουν από τη χρήση των μη-χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού, χρησιμοποιώντας ένα
προεξοφλητικό επιτόκιο που αντανακλά τις παρούσες εκτιμήσεις της αγοράς και τους κινδύνους που
σχετίζονται με το στοιχείο ενεργητικού. Όταν δεν είναι δυνατό να εκτιμηθεί η ανακτήσιμη αξία ενός επί
μέρους στοιχείου ενεργητικού, η Εταιρεία εκτιμά την ανακτήσιμη αξία της μονάδας δημιουργίας ταμειακών
ροών στην οποία ανήκει το στοιχείο ενεργητικού.

8. Εισοδήματα

Ανάλυση εισοδήματος 2024 2023
€ €

Ενοίκια εισπρακτέα 30.562 34.560

9. Έξοδα ενοικιαζόμενων

2024 2023
€ €

Επιδιορθώσεις και ανανεώσεις 28 290
Ασφάλιστρα 1.108 1.198

1.136 1.488

10. Καθαρό κέρδος από επενδυτικές δραστηριότητες

2024 2023
€ €

Κέρδος από πώληση άλλων επενδύσεων - 770
Κέρδη εύλογων αξιών σε ακίνητα για επένδυση 77.663 72.000
Κέρδη εύλογων αξιών σε χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που
αποτιμούνται σε εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων 23.575 2.543
Ζημιά από πώληση ακινήτων για επένδυση (31.663) -
Ζημιές εύλογων αξιών σε άλλες επενδύσεις - (490)

69.575 74.823
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11. Έξοδα κατά είδος

2024 2023
€ €

Αμοιβή ελεγκτή για τον υποχρεωτικό έλεγχο των ετήσιων λογαριασμών 12.700 12.500
Αμοιβή ελεγκτή για λοιπές μη ελεγκτικές υπηρεσίες 1.300 1.000
Λογιστικά δικαιώματα 17.136 17.136
Γραφική ύλη και εκτυπωτικά 617 544
Δημοτικοί φόροι 694 212
Ετήσιο τέλος - 350
Συνδρομές και εισφορές 8.669 7.650
Άλλα επαγγελματικά δικαιώματα 3.129 5.699
Πρόστιμα 10.690 3.131
Διαφημίσεις 1.473 1.511
Μη επιστρεπτέο ΦΠΑ 2.660 2.565
Ασφάλιστρα 1.108 1.198
Διάφορα έξοδα 440 145
Άλλα έξοδα 71 298

Σύνολο εξόδων 60.687 53.939

Τα πρόστιμα αφορούν κυρίως την καθυστερημένη υποβολή των Οικονομικών καταστάσεων προηγούμενων ετών που
επιβλήθηκαν από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.

12. Έξοδα χρηματοδότησης

Τόκοι πληρωτέοι
Τόκοι σε δάνειο από τη συγγενική εταιρεία 1.622 4.050
Τόκοι υπερημερίας - ΧΑΚ 3.319 1.347

Διάφορα έξοδα χρηματοδότησης
Δικαιώματα τραπεζών 52 117

4.993 5.514

13. Φορολογία

2024 2023
€ €

Εταιρικός φόρος - προηγούμενων ετών 7 -
Αμυντική εισφορά - τρέχοντος έτους 688 778
Αμυντική εισφορά - προηγούμενων ετών 2.078 -
Φόρος κεφαλαιουχικών κερδών 9.935 -
Αναβαλλόμενη φορολογία - (πίστωση)/χρέωση (Σημ. 22) (2.534) 15.878

Χρέωση έτους 10.174 16.656
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13. Φορολογία (συνέχεια)

Ο φόρος επί των κερδών της Εταιρείας πριν τη φορολογία διαφέρει από το θεωρητικό ποσό που θα προέκυπτε
χρησιμοποιώντας τα εφαρμόσιμα ποσοστά φορολογίας ως εξής:

2024 2023
€ €

Κέρδος πριν τη φορολογία 34.930 49.930

Φόρος υπολογιζόμενος με τα εφαρμόσιμα ποσοστά φορολογίας 4.366 6.241
Φορολογική επίδραση εξόδων που δεν εκπίπτουν για φορολογικούς σκοπούς 11.079 496
Φορολογική επίδραση εκπτώσεων και εισοδήματος που δεν υπόκεινται σε
φορολογία (12.655) (9.414)
Φορολογική επίδραση ζημιάς από μεταφορά (2.790) -
Φορολογική επίδραση ζημιάς έτους - 2.677
Αμυντική εισφορά - τρέχοντος έτους 688 778
Φόρος κεφαλαιουχικών κερδών 9.935 -
Αναβαλλόμενη φορολογία (2.534) 15.878
Φόροι προηγούμενων ετών 2.085 -

Χρέωση φορολογίας 10.174 16.656

Ο συντελεστής εταιρικού φόρου είναι 12,5%. Επιπρόσθετα, το 75% των μικτών ενοικίων που εισπράττει η Εταιρεία
υπόκεινται σε αμυντική εισφορά με συντελεστή 3%.

Κάτω από ορισμένες προϋποθέσεις τόκοι εισπρακτέοι μπορεί να υπόκεινται σε αμυντική εισφορά με ποσοστό 30%. Σε
τέτοιες περιπτώσεις οι τόκοι αυτοί εξαιρούνται από εταιρικό φόρο. Σε ορισμένες περιπτώσεις μερίσματα από το
εξωτερικό μπορεί να υπόκεινται σε αμυντική εισφορά με ποσοστό 17%.

Κέρδη από τη διάθεση αξιογράφων που εμπίπτουν στον ορισμό των τίτλων για φορολογικούς σκοπούς
(περιλαμβανομένων μετοχών, χρεογράφων, ομολόγων, δικαιωμάτων επ' αυτών, κλπ.) εξαιρούνται από Κυπριακό
εταιρικό φόρο.

Η Εταιρεία για το τρέχον έτος παρουσίασε φορολογικό κέρδος ύψους €22.322 το οποίο συμψηφίσθηκε με
φορολογικές ζημιές από μεταφορά. Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, οι ζημιές μεταφέρονται για περίοδο πέντε
ετών και επιτρέπεται να συμψηφιστούν με μελλοντικά κέρδη.

14. Κέρδος ανά μετοχή 

2024 2023

Κέρδος που αναλογεί στους μετόχους (€) 24.756 33.274

Μεσοσταθμικός αριθμός μετοχών που ήταν εκδομένες κατά τη διάρκεια του έτους 14.000.000 14.000.000

Κέρδος ανά μετοχή (σεντ) 0,18 0,24
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15. Χρηματοοικονομικά μέσα κατά κατηγορία

Οι λογιστικές αρχές σε σχέση με τα χρηματοοικονομικά μέσα έχουν εφαρμοστεί στα ακόλουθα στοιχεία:

31 Δεκεμβρίου 2024
Σε εύλογη αξία

μέσω των
αποτελεσμάτων

Χρηματοοικονομικά
στοιχεία ενεργητικού

σε αποσβεσμένο
κόστος Σύνολο

€ € €
Στοιχεία ενεργητικού ως η κατάσταση
χρηματοοικονομικής θέσης:
Εισπρακτέα ποσά - 1.998 1.998
Μετρητά και ταυτόσημες αξίες - 32.489 32.489
Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που αποτιμούνται
σε εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων 107.053 - 107.053

Σύνολο 107.053 34.487 141.540

Δάνεια και άλλες
χρηματο-

οικονομικές
υποχρεώσεις σε

αποσβεσμένο κόστος Σύνολο
€ €

Υποχρεώσεις ως η κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης:
Εμπορικοί και άλλοι πιστωτές 156.151 156.151

Σύνολο 156.151 156.151

31 Δεκεμβρίου 2023

Σε εύλογη αξία
μέσω των

αποτελεσμάτων

Χρηματοοικονομικά
στοιχεία

ενεργητικού σε
αποσβεσμένο

κόστος Σύνολο
€ € €

Στοιχεία ενεργητικού ως η κατάσταση χρηματοοικονομικής
θέσης:
Εισπρακτέα ποσά - 1.556 1.556
Μετρητά και ταυτόσημες αξίες - 8.229 8.229
Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που αποτιμούνται
σε εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων 18.400 - 18.400

Σύνολο 18.400 9.785 28.185

Δάνεια και άλλες
χρηματο-

οικονομικές
υποχρεώσεις σε

αποσβεσμένο κόστος Σύνολο
€ €

Υποχρεώσεις ως η κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης:
Δάνεια 99.439 99.439
Εμπορικοί και άλλοι πιστωτές 146.180 146.180

Σύνολο 245.619 245.619
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16. Ακίνητα για επένδυση

2024 2023
€ €

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 929.000 857.000
Πωλήσεις (291.663) -
Αναπροσαρμογή εύλογης αξίας 77.663 72.000

Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 715.000 929.000
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16. Ακίνητα για επένδυση (συνέχεια)

Ιεραρχία εύλογης αξίας

Η εύλογη αξία των ακινήτων για επένδυση έχει καθοριστεί από ανεξάρτητους εκτιμητές ακινήτων, οι οποίοι κατέχουν
τα κατάλληλα αναγνωρισμένα επαγγελματικά προσόντα και πρόσφατη εμπειρία ως προς την τοποθεσία και κατηγορία
των ακινήτων που αξιολογούνται.  Η Εταιρεία και ο υπογράφων την εκτίμηση ειναι εγκεκριμένοι και εγγεγραμένοι στο
μητρώο του ΕΤΕΚ και επαγγελματικό μέλος του RICS. Οι ανεξάρτητοι εκτιμητές καθορίζουν την εύλογη αξία των
ακινήτων για επένδυση της Εταιρείας κάθε 12 μήνες.

Η εκτίμηση έχει διενεργηθεί σύμφωνα με τα τελευταία διεθνή εκτιμητικά πρότυπα VPS 3 και VGPA 10 του RICS Red
Book Global Standards καθώς και τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Ενημέρωσης – IFRS 13. Η βάση της
παρούσας εκτίμησης είναι η Εύλογη Αξία (Fair Value).

Η εκτίμηση διενεργήθηκε με την υπόθεση ότι τα γραφεία είναι ελεύθερα εμπράγματων βαρών και απαγορεύσεων, ότι
οι τίτλοι ιδιοκτησίας είναι εμπορεύσιμοι. Τα υπό εκτίμηση γραφεία καλύπτονται από τις πρόνοιες του Τοπικού Σχεδίου
Λευκωσίας και τα ανάλογα πολεοδομικά δεδομένα.[250% συντελεστη δόμησης και 70% συντελεστή κάλυψης].

Η τοπική κτηματαγορά παρουσιάζει σημαντικά σημάδια ανάκαμψης και ρυθμού ανάπτυξης της κάτι που έχει
αποδειχτεί βάσει της συνεχιζόμενης αύξησης των πωλήσεων των ακινήτων κατά το 2023, που συνεχίστηκε και με
βραδύτερους ρυθμούς και κατά το 2024, τάση η οποία αναμένεται να συνεχιστεί και κατά το 2025.
Λόγω της κεντρικής τους τοποθεσίας και του μικρού σχετικά εμβαδού τους, τα υπό εκτίμηση γραφεία παρουσιάζουν
πολύ καλές προοπτικές αναβάθμισης της αξίας τους αλλά και πολύ καλής εμπορευσιμότητας τόσο για σκοπούς
ενοικίασης όσο και για σκοπούς πώλησης τους.

Με βάση τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Ενημέρωσης – IFRS 13, ο υπολογισμός της Εύλογης Αξίας πρέπει
να γίνεται με βάση την υψηλότερη και βέλτιστη χρήση του ακινήτου (Highest and Best Use), την χρήση η οποία
προσδίδει στο ακίνητο την υψηλότερη αξία, νοουμένου ότι επιτρέπεται νομικά, μπορεί να υλοποιηθεί φυσικά αλλά και
να είναι οικονομικά βιώσιμη. Θεωρούμε ότι η υφιστάμενη γραφειακή χρήση των ακινήτων αποτελεί την υψηλότερη
και βέλτιστη χρήση.

Ο υπολογισμός της εύλογη αξίας για όλα τα ακίνητα για επένδυση έχει κατηγοριοποιηθεί στο Επίπεδο 3 της εύλογης
αξίας με βάση τα δεδομένα που χρησιμοποιήθηκαν στη τεχνική αξιολόγησης.

Για τον υπολογισμό της αξίας των υπό εκτίμηση γραφείων για το έτος που λήγει 31 Δεκεμβρίου 2024, έχει
χρησιμοποιηθεί η Συγκριτική Μέθοδος για τα δύο γραφεία και η Επενδυτική Μέθοδος για το το ένα γραφείο.Με τη
χρήση της επενδύτικής μεθόδου κεφαλαιοποιείται το πληρωτέο ενοίκιο με βάση την χρονική περίοδο του συμβολαίου
και ακολούθως υπολογίζεται η αγοραία αξία κενής κατοχής βάσει του πιο πρόσφατου Δείκτη ακινήτων RICS Κύπρου,
στην παρούσα αξία. Η χρήση της συγκριτικής μεθόδου χρησιμοποιείται, στην περίπτωση που το συμβόλαιο είναι
κοντά στην λήξη, χρησιμοποιώντας την αξία ανά τετραγωνικό με βάση τα συγκριτικά αποτελέσματα, στην παρούσα
αξία.

Δεν υπήρξε αλλαγή στη μεθοδολογία από την προηγούμενη χρήση.

Βάσει του Δείκτη Ακινήτων RICS Κύπρου, οι αποδόσεις γραφείων κατά το 4ο τρίμηνο του 2024 ήταν στο 5.64%. 

Κατ’ επέκταση με βάση τα κτηματολογικά, νομικά και πολεοδομικά δεδομένα των ακινήτων, τα φυσικά τους
χαρακτηριστικά, τα διαθέσιμα συγκριτικά δεδομένα και την εμπειρική άποψη των ανεξάρτητων εκτιμητών, ότι η
Εύλογη Αξία των υπό εκτίμηση γραφείων κατά την 31/12/2024 ανέρχεται στις €715.000.

Οι επενδύσεις της Εταιρείας σε ακίνητα αναφορικά με το έτος που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2024, εκτιμήθηκαν στις
24 Μαρτίου 2025.

Κατά την διάρκεια του 2024, ένα από τα τέσσερα γραφεία που ανήκαν στην Εταιρεία πωλήθηκε προς την Εταιρεία
Αίαντας Επενδυτική Δημόσια Λίμιτεδ για €260.000, πραγματοποιώντας ζημία €31.663.
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16. Ακίνητα για επένδυση (συνέχεια)

Μέθοδος αποτίμησης και σημαντικά μη-παρατηρήσιμα δεδομένα

Ο ακόλουθος πίνακας παρουσιάζει την τεχνική αξιολόγησης που χρησιμοποιήθηκε για τον υπολογισμό της εύλογης
αξίας των ακινήτων για επένδυση, όπως επίσης και τα σημαντικά μη-παρατηρήσιμα δεδομένα.

Περιγραφή Εύλογη αξία
στις 31

Δεκεμβρίου
2024

€

Μέθοδος
αποτίμησης

Μη-
παρατηρήσιμα
δεδομένα

Σχέση μη
παρατηρήσιμων
δεδομένων με
εύλογη αξία

Δύο Γραφεία στην Ενορία Τρυπιώτης
[Δημοτικά όρια Λευκωσίας]

Ένα Γραφείο στην Ενορία Τρυπιώτης
[Δημοτικά όρια Λευκωσίας]

715.000 Συγκριτική
Μέθοδος

Επενδυτική
Μέθοδο

Τιμή ανά
τετραγωνικο
μέτρο: €3.150

Μισθωτική
απόδοση
5,64%

Όσο ψηλότερη είναι
η τιμή ανα
τετραγωνικό τόσο
μεγαλύτερη θα είναι
η δίκαιη αξία.

Με την αλλαγή της
απόδοση των
γραφείων αναλογικά
διαφοροποιείται και η
δίκαιη αξία.

Περιγραφή Εύλογη αξία
στις 31

Δεκεμβρίου
2023

€

Μέθοδος
αποτίμησης

Μη-
παρατηρήσιμα
δεδομένα

Σχέση μη
παρατηρήσιμων
δεδομένων με
εύλογη αξία

Δύο Γραφεία στην Ενορία Τρυπιώτης
[Δημοτικά όρια Λευκωσίας]

Ένα Γραφείο στην Ενορία Τρυπιώτης
[Δημοτικά όρια Λευκωσίας]

929.000 Συγκριτική
Μέθοδος

Επενδυτική
Μέθοδο

Τιμή ανά
τετραγωνικο
μέτρο: €2.875

Μισθωτική
απόδοση
5,50%

Όσο ψηλότερη είναι
η τιμή ανα
τετραγωνικό τόσο
μεγαλύτερη θα είναι
η δίκαιη αξία.

Με την αλλαγή της
απόδοση των
γραφείων αναλογικά
διαφοροποιείται και η
δίκαιη αξία.

Η εύλογη αξία των €929.000, που αναφέρεται πιο πάνω αναλογεί στο σύνολο των τεσσάρων γραφείων που ήταν
στην κατοχή της Εταιρείας κατά τις στις 31 Δεκεμβρίου 2023. Η εύλογη αξία των τριών γραφείων που έχουν
απομείνει, στις 31 Δεκεμβρίου 2023 ήταν €637.337.

Μια διαφοροποίηση στην αγοραία αξία ανά τετραγωνικό μέτρο κατά 10% θα είχε ως αποτέλεσμα τη διαφοροποίηση
στην αξία των ακινήτων κατά €71.500 (2023: €92.900, €63.734 για τα τρία γραφεία).

Οποιαδήποτε αύξηση ή και μείωση στις εκτιμημένες αξίες ανά τετραγωνικό μέτρο (για τα ακίνητα που εκτιμήθηκαν
βάσει της συγκριτικής μεθόδου) ή οποιεσδήποτε αυξήσεις ή και μειώσεις των της αναμενόμενης απόδοσής τους (για
ακίνητα που εκτιμήθηκαν με βάση την επενδυτική μέθοδο) θα διαφοροποιούσε την εύλογη αξία. 

Κατά τη διάρκεια του έτους, η Εταιρεία εισέπραξε ενοίκια ύψους €30.562.

Τα ακίνητα για επένδυση με βάση το ιστορικό κόστος στις 31 Δεκεμβρίου 2024 ήταν: €298.580 (2023: €435.219).
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17. Εισπρακτέα ποσά

2024 2023
€ €

Εισπρακτέα από συνδεδεμένες επιχειρήσεις (Σημ. 26.1) 1.074 890
Χρεωστικά υπόλοιπα τρεχούμενων λογαριασμών συμβούλων (Σημ. 26.4) 68 -
Προκαταβολές και προπληρωμές 4.066 -
Άλλα εισπρακτέα 856 666

6.064 1.556

Η εύλογη αξία των εμπορικών και άλλων εισπρακτέων που έχουν λήξη εντός ενός έτους είναι περίπου η ίδια με τα
ποσά που παρουσιάζονται πιο πάνω.

Η έκθεση της Εταιρείας σε πιστωτικό κίνδυνο και ζημιές απομείωσης αναφορικά με εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις
γνωστοποιείται στη σημείωση 6 των οικονομικών καταστάσεων.

18. Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που αποτιμούνται σε εύλογη αξία μέσω των
αποτελεσμάτων

2024 2023
€ €

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 18.400 15.857
Προσθήκες 65.078 -
Μεταβολή που αποτιμούνται σε εύλογη αξία 23.575 2.543

Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 107.053 18.400

Εύλογη αξία Κόστος Εύλογη αξία Κόστος
2024 2024 2023 2023

€ € € €
Αξίες εισηγμένες σε Χρηματιστήριο Αξιών 107.052 450.353 18.398 385.275
Αξίες μη εισηγμένες σε Χρηματιστήριο 1 341.720 2 378.626

107.053 792.073 18.400 763.901

Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που αποτιμούνται σε εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων είναι
εμπορεύσιμες αξίες που εκτιμώνται σε αγοραία αξία στις τιμές κλεισίματος στις 31 Δεκεμβρίου σύμφωνα με τις
επίσημες τιμές πλειοδότησης του Χρηματιστηρίου. Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που αποτιμούνται σε
εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων ταξινομούνται ως κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού επειδή αναμένεται να
ρευστοποιηθούν εντός δώδεκα μηνών από την ημερομηνία αναφοράς.

Στην κατάσταση ταμειακών ροών, τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που αποτιμούνται σε εύλογη αξία
μέσω των αποτελεσμάτων παρουσιάζονται στη ροή μετρητών από εργασίες ως μέρος των μεταβολών στο κεφάλαιο
κίνησης. Στην κατάσταση αποτελεσμάτων και λοιπών συνολικών εσόδων, οι μεταβολές στις εύλογες αξίες των
χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού που αποτιμούνται σε εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων
καταχωρούνται στα εισοδήματα εργασιών.

Οι επενδύσεις σε αξίες μη εισηγμένες, έχουν απομειωθεί στο €1 μετά από απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, μία
λόγω μη έκδοσης εξελεγμένων Οικονομικών καταστάσεων.

Η έκθεση της Εταιρείας σε κίνδυνο αγοράς αναφορικά με χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού γνωστοποιείται
στη σημείωση 6 των οικονομικών καταστάσεων.
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19. Μετρητά και ταυτόσημες αξίες

Τα τραπεζικά υπόλοιπα αναλύονται ως ακολούθως:

2024 2023
€ €

Μετρητά στην τράπεζα και στο ταμείο 32.489 8.229

Η έκθεση της Εταιρείας σε πιστωτικό κίνδυνο και ζημιές απομείωσης αναφορικά με μετρητά και ταυτόσημες αξίες
γνωστοποιείται στη σημείωση 6 των οικονομικών καταστάσεων.

20. Μετοχικό κεφάλαιο

2024 2024 2023 2023
Αριθμός
μετοχών €

Αριθμός
μετοχών €

Εγκεκριμένο
Συνήθεις μετοχές του €0,07 η καθεμιά 200.000.000 14.000.000 200.000.000 14.000.000

Κεφάλαιο που εκδόθηκε και πληρώθηκε εξ'
ολοκλήρου
Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 14.000.000 980.000 14.000.000 980.000

Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 14.000.000 980.000 14.000.000 980.000

21. Δανεισμός

2024 2023
€ €

Βραχυπρόθεσμα δάνεια
Δάνεια από συγγενείς επιχειρήσεις (Σημ. 26.3) - 9.000

- 9.000

Μη βραχυπρόθεσμα δάνεια
Δάνεια από συγγενείς επιχειρήσεις (Σημ. 26.3) - 90.439

Σύνολο - 99.439

Τα μη βραχυπρόθεσμα δάνεια είναι αποπληρωτέα ως ακολούθως:

2024 2023
€ €

Μεταξύ ενός και δύο ετών - 9.000
Μεταξύ δύο και πέντε ετών - 23.022
Πέραν των πέντε ετών - 58.417

- 90.439

Το δάνειο από την συγγενική Εταιρεία έχει αποπληρώθηκε πλήρως κατά την διαρκεία του 2024, με την πώληση ενός
γραφείου.

Τα επιτόκια κατά την ημερομηνία αναφοράς ήταν ως εξής:

2024 2023
% %

Δάνεια από συγγενείς επιχειρήσεις 4,00 4,00
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22. Αναβαλλόμενη φορολογία

Η αναβαλλόμενη φορολογία υπολογίζεται πλήρως πάνω σε όλες τις προσωρινές διαφορές με τη μέθοδο της
υποχρέωσης χρησιμοποιώντας τα εφαρμόσιμα ποσοστά φορολογίας (Σημ. 13). Στην περίπτωση φορολογικών ζημιών
το εφαρμόσιμο ποσοστό εταιρικού φόρου είναι 12,5%.

Η κίνηση του λογαριασμού αναβαλλόμενης φορολογίας είναι ως εξής:

Υποχρεώσεις αναβαλλόμενης φορολογίας

Προσωρινές
φορολογικές

διαφορές
€

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2023 36.417
Χρέωση/(πίστωση) ως ακολούθως:
Κατάσταση αποτελεσμάτων και λοιπών συνολικών εσόδων (Σημ. 13) 15.878

Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2023/ 1 Ιανουαρίου 2024 52.295
Χρέωση/(πίστωση) ως ακολούθως:
Κατάσταση αποτελεσμάτων και λοιπών συνολικών εσόδων (Σημ. 13) (2.534)

Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2024 49.761

23. Εμπορικοί και άλλοι πιστωτές

2024 2023
€ €

Προκαταβολές πελατών 660 -
Πιστωτικά υπόλοιπα τρεχούμενων λογαριασμών συμβούλων (Σημ. 26.5) - 304
Οφειλόμενα έξοδα 20.242 47.337
Άλλοι πιστωτές 142.573 123.962
Ποσά πληρωτέα σε συνδεδεμένες επιχειρήσεις (Σημ. 26.2) 13.578 21.914

177.053 193.517

Στους άλλους πιστωτές συμπεριλαμβάνονται κυρίως τα υπόποιλα προς την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς και το
Χρηματηστήριο Αξιών Κύπρου.

Η εύλογη αξία των εμπορικών και άλλων πιστωτών που έχουν λήξη εντός ενός έτους είναι περίπου η ίδια με τα ποσά
που παρουσιάζονται πιο πάνω.

24. Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις

2024 2023
€ €

Έκτακτη εισφορά για την άμυνα - 2.898

- 2.898
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25. Λειτουργικό περιβάλλον της Εταιρείας

Η γεωπολιτική κατάσταση στην Ανατολική Ευρώπη κορυφώθηκε στις 24 Φεβρουαρίου 2022 με την έναρξη της
διαμάχης μεταξύ της Ρωσίας και της Ουκρανίας. Κατά την ημερομηνία έγκρισης αυτών των οικονομικών
καταστάσεων η διαμάχη μεγαλώνει καθώς η στρατιωτική δραστηριότητα συνεχίζεται. Επιπρόσθετα της επίδρασης
των γεγονότων σε οντότητες που έχουν δραστηριότητες στην Ρωσία, Ουκρανία ή την Λευκορωσία ή που έχουν
επιχειρηματικές σχέσεις με εταιρείες σε αυτές τις χώρες, η διαμάχη επηρεάζει όλο  και  περισσότερο τις οικονομίες 
και τις χρηματοοικονομικές αγορές παγκοσμίως επιδεινώνοντας τις συνεχιζόμενες οικονομικές προκλήσεις.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση καθώς και οι Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής, η Ελβετία, το Ενωμένο Βασίλειο και άλλες χώρες
επέβαλαν μια σειρά περιοριστικών μέτρων (κυρώσεων) κατά της Ρωσικής και Λευκορωσικής κυβέρνησης, διαφόρων
εταιρειών και συγκεκριμένων ατόμων. Οι κυρώσεις που επιβλήθηκαν  περιλαμβάνουν  πάγωμα  στοιχείων
ενεργητικού και απαγόρευση διάθεσης κεφαλαίων στα συγκεκριμένα άτομα και οντότητες.  Επιπρόσθετα, 
ταξιδιωτικοί περιορισμοί στα άτομα στα οποία επιβλήθηκαν οι  κυρώσεις εμποδίζουν την είσοδο  ή διέλευση τους 
στις σχετικές περιοχές. H Κυπριακή Δημοκρατία έχει εφαρμόσει  τα περιοριστικά μέτρα των Ηνωμένων Εθνών και 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η ταχεία επιδείνωση της διαμάχης στην Ουκρανία μπορεί να οδηγήσει στην πιθανότητα
περεταίρω κυρώσεων στο μέλλον.

Η αυξανόμενη αβεβαιότητα σε σχέση με την παγκόσμια προσφορά εμπορευμάτων λόγω της διαμάχης μεταξύ της
Ρωσίας και Ουκρανίας ενδέχεται να διαταράξει ορισμένες παγκόσμιες εμπορικές ροές και  να ασκήσει σημαντική 
πίεση για την αύξηση των τιμών των εμπορευμάτων και του κόστους εισροών όπως παρατηρήθηκε στις αρχές
Μαρτίου του 2022. Οι  προκλήσεις για τις εταιρείες δύναται  να περιλαμβάνουν την διαθεσιμότητα κεφαλαίων για 
την διασφάλιση πρόσβασης σε πρώτες ύλες, την ικανότητα χρηματοδότησης επιπρόσθετων πληρωμών και τον
αυξημένο κίνδυνο μη εκτέλεσης συμβατικών υποχρεώσεων.

Η σύγκρουση Ισραήλ Γάζας έχει κλιμακωθεί σημαντικά μετά τη μεγάλη επίθεση της Χαμάς στις 7 Οκτωβρίου.
Εταιρείες με σημαντικές θυγατρικές, δραστηριότητες, επενδύσεις, συμβατικές ρυθμίσεις ή  κοινοπραξίες  στην
περιοχή του πολέμου ενδέχεται να εκτεθούν σημαντικά. Οι οντότητες που δεν έχουν άμεση έκθεση στο Ισραήλ και
τη Λωρίδα της Γάζας είναι πιθανό να επηρεαστούν από τη συνολική οικονομική αβεβαιότητα και τις αρνητικές
επιπτώσεις στην παγκόσμια οικονομία και στις μεγάλες χρηματοπιστωτικές αγορές που προκύπτουν από  τον 
πόλεμο. Αυτή είναι μια ασταθής περίοδος και κατάσταση, ωστόσο η Εταιρεία δεν εκτίθεται άμεσα. Η Διεύθυνση θα
συνεχίσει να παρακολουθεί στενά την κατάσταση και να λαμβάνει τις κατάλληλες ενέργειες όταν και εάν χρειαστεί.

Οι επιπτώσεις στην Εταιρεία εξαρτώνται σε μεγάλο βαθμό από την φύση και διάρκεια των αβέβαιων και μη
προβλέψιμων γεγονότων, όπως είναι η περεταίρω στρατιωτική δράση, επιπρόσθετα περιοριστικά μέτρα και η
αντίδραση των παγκόσμιων χρηματοοικονομικών αγορών στις συνεχείς εξελίξεις.

Οι οικονομικές επιπτώσεις της τρέχουσας κρίσης στην παγκόσμια οικονομία και στις συνολικές επιχειρηματικές
δραστηριότητες δεν μπορούν να εκτιμηθούν με εύλογη βεβαιότητα σε αυτό το στάδιο λόγω του ρυθμού επέκτασης
της διαμάχης και του υψηλού επιπέδου αβεβαιότητας που προκύπτει από την αδυναμία να προβλεφθεί αξιόπιστα το
αποτέλεσμα.

Η Εταιρεία έχει περιορισμένη άμεση έκθεση στην Ρωσία, την Ουκρανία και την Λευκορωσία και ως εκ τούτου δεν
αναμένει σημαντική επίπτωση από την άμεση έκθεση σε αυτές τις χώρες.

Παρόλης της περιορισμένης άμεσης έκθεσης, η διαμάχη αναμένεται να επηρεάσει αρνητικά τον τουρισμό και τον
τομέα παροχής υπηρεσιών στην Κύπρο. Επιπρόσθετα, οι αυξανόμενες τιμές της ενέργειας, οι διακυμάνσεις στις
συναλλαγματικές ισοτιμίες, η ανησυχία στις χρηματιστηριακές συναλλαγές, η αύξηση στα επιτόκια, οι διαταράξεις
στην εφοδιαστική αλυσίδα και οι αυξανόμενες πληθωριστικές πιέσεις ενδέχεται να επηρεάσουν έμμεσα, αν και σε
περιορισμένο βαθμό, τις δραστηριότητες της Εταιρείας. Οι  έμμεσες συνέπειες θα εξαρτηθούν από την έκταση και την
διάρκεια της κρίσης και παραμένουν άγνωστες.

Η Διεύθυνση έχει εξετάσει τις ιδιαίτερες συνθήκες και τους κινδύνους στους οποίους εκτίθεται η Εταιρεία και έχει
καταλήξει στο συμπέρασμα ότι δεν υπάρχει σημαντική επίπτωση στη κερδοφορία της Εταιρείας. Το συμβάν δεν
αναμένεται  να έχει άμεσο ουσιαστικό αντίκτυπο στις επιχειρηματικές δραστηριότητες της Εταιρείας. Η Διεύθυνση  
θα συνεχίσει να παρακολουθεί στενά  την κατάσταση και να αξιολογεί / αναζητεί πρόσθετα μέτρα, σε περίπτωση 
που η κρίση παραταθεί.
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26. Συναλλαγές και υπόλοιπα με συνδεδεμένα μέρη

Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας κατέχεται από τους Achillea & Athinoulla Staνrou και τις εταιρείες Αίαντας
Επενδυτική Δημόσια Λίμιτεδ, Suphire Securities and Financial Services Limited, Harvest Stargate Fund Limited,
Suphire (Venture Capital) Limited, Ισχύς Επενδυτική Δημόσια Λίμιτεδ και Regallia Holdings & Inνestments Public
Limited, εγγεγραμμένες στην Κύπρο, οι οποίοι κατέχουν το 6,86%,  13,17%,  13,72%,   7,83%,  6%, 6,06% και
6,42% των μετοχών της Εταιρείας αντίστοιχα. Το υπόλοιπο 35,66% των μετοχών είναι διαθέσιμα στο ευρύ κοινό.

Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα με συνδεδεμένα μέρη είναι ως ακολούθως:

26.1 Εισπρακτέα από συνδεδεμένα μέρη (Σημ. 17)
2024 2023

Όνομα Φύση συναλλαγών € €
Regallia Holdings & Inνestments Public
Limited

Χρηματοδοτικές 542 298

Anteva Secretarial Services Limited Εμπορικές 532 592

1.074 890

Τα εισπρακτέα από συνδεδεμένα μέρη παραχωρήθηκαν χωρίς τόκο και δεν υπάρχει προκαθορισμένη ημερομηνία
αποπληρωμής.

26.2 Ποσά πληρωτέα σε συνδεδεμένα μέρη (Σημ. 23)
2024 2023

Όνομα Φύση συναλλαγών € €
Ισχύς Επενδυτική Δημόσια Λίμιτεδ Χρηματοδοτικές - 861
Suphire Securities and Financial Services
Limited

Χρηματοδοτικές
12.136 1.140

Suphire Holdings Public Limited Χρηματοδοτικές 1.347 1.347
Αίαντας Επενδυτική Δημόσια Λίμιτεδ Χρηματοδοτικές - 18.471
Leria Ltd Χρηματοδοτικές 95 95

13.578 21.914

Τα ποσά πληρωτέα σε συνδεδεμένα μέρη παραχωρήθηκαν χωρίς τόκο και δεν υπάρχει προκαθορισμένη ημερομηνία
αποπληρωμής.

26.3 Δάνεια από συνδεδεμένες εταιρείες (Σημ. 21)
2024 2023

€ €
Αίαντας Επενδυτική Δημόσια Λίμιτεδ - 99.439

- 99.439

Το δάνειο από τη συγγενική εταιρεία Αίαντας Επενδυτική Δημόσια Λίμιτεδ παραχωρήθηκε με τόκο 4% ετησίως και
προκαθορισμένη αποπληρωμή με €755 τον μήνα και €828 από 01/01/2024. Κατά την διάρκεια του 2024, το δάνειο
εξοφλήθηκε πλήρως με την πώληση ενός γραφείου που κατείχε η Εταιρεία στα ακίνητα προς επένδυση.

26.4 Χρεωστικά υπόλοιπα τρεχούμενων λογαριασμών συμβούλων (Σημ. 17)
2024 2023

€ €
Ρέα Ανδρονίκου 68 -

68 -

Οι τρεχούμενοι λογαριασμοί των συμβούλων δεν φέρουν τόκο και δεν έχουν προκαθορισμένη ημερομηνία
αποπληρωμής.
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26. Συναλλαγές και υπόλοιπα με συνδεδεμένα μέρη (συνέχεια)

26.5 Πιστωτικά υπόλοιπα τρεχούμενων λογαριασμών μετόχων (Σημ. 23)
2024 2023

€ €
Ρέα Ανδρονίκου - 304

Οι τρεχούμενοι λογαριασμοί των συμβούλων δεν φέρουν τόκο και δεν έχουν προκαθορισμένη ημερομηνία
αποπληρωμής.

27. Σημαντικές συμβάσεις με όργανα διοίκησης

Κατά τη λήξη του οικονομικού έτους, δεν υπήρχαν οποιεσδήποτε αξιόλογες συμβάσεις μεταξύ της Εταιρείας και των
οργάνων διοίκησής της.

28. Ενδεχόμενες υποχρεώσεις

Η Εταιρεία δεν είχε ενδεχόμενες υποχρεώσεις στις 31 Δεκεμβρίου 2024.

29. Δεσμεύσεις

Η Εταιρεία δεν είχε κεφαλαιουχικές ή άλλες δεσμεύσεις στις 31 Δεκεμβρίου 2024.

30. Γεγονότα μετά την περίοδο αναφοράς

Δεν υπήρξαν σημαντικά γεγονότα μετά την περίοδο αναφοράς που να έχουν σχέση με την κατανόηση των
οικονομικών καταστάσεων.

Έκθεση ανεξάρτητου ελεγκτή στις σελίδες 15 μέχρι 20
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